

SZERKESZTŐSÉG
 BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 788.
 KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
 CSAKBERMENTÉSLEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben házhoz hordva:
 Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
 Egy fél évre... 20 kor. | Egy hónapra 3 kor 60 fill.
Külföldre: 3 hónapra Németországba 12 korona.
 Francia-, Orosz-, Török-, Görög-, Spa-
 nyolországokba: Svájc-, Románia- és Szerbiába,
 valamint amaz országokba, melyek a postaszere-
 zedésekhez tartoznak, negyedévre 15 korona.
 Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
 főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 sajtóiprodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
 Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET ÉS VÁLTOZTATÁSOKAT VÁLÓ
KÖZLEMÉNYEKET FÉLÉVESKIADÓHIVATAL
PÁRIÁBAN FÜGGŐNKÉNT: John F. Jones
 & Co. 31. Rue Faub. Montmartre.
LONDONBAN FÜGGŐNKÉNT: Telokiosseff
 11, Bloomsbury Square.
FRANKFURTBAN: M. Nemzetgazdasági Kizárólagos
 Vezetékes Társaságunk: Danbe G. L. és Társa,
 valamint összes fiókjai.
BÉCSBEN: Danneberg I. J. Kumpfgasse Nr. 7.
 Dukes M. utolsó, 1. Wollzeile Nr. 6-8.
 Haasenstein & Vogler I., Wallfischgasse 10.
 Mosse Rudolf Seilerstraße Nr. 2.
 Oppelk A., Stubenbastei Nr. 2.
 Schalek Henrik, 1. Wollzeile Nr. 14.
ZÜRICHBEN: Orell, Füssli & Co.
 és valamennyi hirdetéseltörő.

Mi számunk főbb közleményei:
 Veszélyek: Egy bélyegtelen nyugta és még valami. Irt: KMETY KÁROLY, egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.
 Az alkotmányválság.
 Fejérváry újabb tárgyalási tervel. Katonai intézkedések. Nemzeti liga. A Derachatta albizottság ülése. A nemzeti ellentállás. Potemkin megszökött. Országos tanácsülés. A bányakerület új püspöke. Ezmekek és vertanúk. Az arató sztrájk.
 Tarcza: A boszorkány. Irt: báró Nyáry Albert.

Egy bélyegtelen nyugta és még valami.

Irt: Dr. KMETY KÁROLY
 egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.

Ex-lex lévén, Lung György, a derék székesfővárosi tanácsos, nem ragszolt stemplit fizetési nyugtájára. A számvétség és a pénztár a tanács utasítását kérte ki az iránt, vajjon a számfelteszt és a fizetést teljesítheti-e a bélyegtelen nyugta ellenében.

A tanács összeült, hogy teljeszen törvényszerű határozatot hozzon és Uram bocsá, hozott egy teljesen hallatlanul téves és törvényszerűtlen határozatot, kimondván, hogy a bélyegtelen nyugtára a tanácsos ur havi fizetése ki nem adható.

Amint a lapok írják, a tanács a képviselőház és a főváros ismeretes határozatainak szavaira támaszkodva hozott ily bölcs ítéletet, melylyel szemben Lung György szilárd jogi meggyőződését fenntartja és a bélyegterovást megtagadja, óvást tesz a negyedik osztályú kereseti adó, az általános jövedelmi pótdadó és az országos betegpótlási pótdadó levonása ellen is, kijáró fizetését pedig perrel követelendi.

Teljesen biztos, hogy a közigazgatási bíróság — ha csakugyan ahhoz kerül a dolog — eddig ítéleteihez híven igazat fog adni a tanácsosnak és kötelezni fogja a fővárost a fizetési részlet kiadására, a késedelmi kamattal együtt.

A törvényes jog szerint ugyanis nem vitás ez a kérdés és szinte csodálatos, hogy a fővárosi tanács erőnek erejével vitássá akarja tenni, Persze a jogalap, mely szerint ez a

kérdés eldöntendő, nem a képviselőházi (bár itt rosszul értelmezett) határozat, sem a fővárosi közgyűlés határozata, hanem az országos budget-jog.

A budget hiányában nem teljesítendők az állam iránti köztartozások, a melyek alatt nemcsak a szorosan vett egyenes adók és fogyasztási adók, hanem az országgyűlési megajánlás tárgyát képező minden más-memű és nevű közszolgáltatások s így okvetlenül a bélyeg- és jogilletékek is értendők.

Hát nem ismerik a tanács derék tagjai a nemrég mult Széll-Héderváry-féle »ex-lex« alkalmából megtagadott adókra és illetékekre vonatkozólag, a közigazgatási bíróság által következtesen tenntartott és az ex-lex idején kibocsájtott kormányrendeletek által is elfogadott azon törvényes jogi álláspontot, mely szerint az ex-lex idején az állami adó, vagy illeték tulajdonképpen esedékessé sem válik.

A kormány még ma is vallja és követi azt az álláspontot, hogy az adóköteles akarata ellen, tehát kényszerrel adó és illeték ex-lex-ben nem szedhető.

Ezzel szemben semmiféle városi érdek, vagy kényelmi szempont nem áll meg; a fővárosi pénztár kifejezett tiltakozás esetén nem vonhat le államadót a törvényhatósági tisztviselő fizetéséből, annál kevésbé tagadhatja meg a fizetést a későbbi szabályszűri és hiteles bélyegtelen okmányra.

A nyugta okmányi erejét a bélyeghiány különben nem csorbítja, a nyugta bélyegkötelezettsége semmivel sem erősebb, sem más jogi megítélés alá nem esik, mint más okiratoké.

Az állami közigazgatási és bírói hatóságok tudunkkal egyáltalán nem akadnak fenn az ex-lex miatt tömegesen előforduló bélyeghiányon és annak rendje-módja szerint elintézik az ügyeket, nyilvántartásba vévén a bélyeghiányokat.

II.

A Lung György stemplijének magában véve nem tulajdonitanánk különös országos jelentőséget, nem is emiatt rögzítjük meg e hasábkon, hanem más okból, tudniillik azért,

mert a derék tanácsosban egy »typust«, egy tiszteltemeltő typust látunk megnyilatkozni, azt a typust, melynek individuuma sokkal nagyobb számban éltek a régi, mint a mai Magyarországon. Az ilyen egyéniségek százezrei, külön intézményes biztosítékok nélkül is, biztosítanak a kormányok alkotmánytisztetelét.

Mit ér az, ha a hivatalos képviseltekben és a népgyűléseken collective megnyilatkozik az erős alkotmányosság, ha az egyesek magartatása nem hű következesen és szilárdan azon alkotmányosság parancsaihoz.

Ma Magyarországon a törvényhatóságok titajdonképpen nemcsak a kormány ellen védekeznek, hanem az egyeseknek az alkotmányjog iránt való közömbösségéből és tiszteletlen-ségéből eredő veszélyek ellen is. Mert hát mit jelent az, mikor tiltó határozatok keletnek az adó beszedése és az önkéntesen jelentkező ujonczok ellen.

Azt jelenti, hogy tartani kell attól, hogy az egyesek tömegesen adóznának és az állításkötelesek tömegesen jelentkezzenek a katonai szolgálatra alkotmánykülső állapotban is, azt jelenti, hogy az egyesek önmaguktól nem respectálnák feltétlenül az országgyűlésnek adott és ujonczot megtagadó határozatát.

Azt jelenti, hogy az egyesek nincsenek tisztában azzal, hogy amit a törvényhozás megtagad, azt ők, mint egyesek, az országgyűlés ellenére — meg nem adhatják, meg nem ajánlhatják.

Az 1790 I. XIX. törvényzikk pedig világosan megmondotta és Deák Ferencz is többször hangsúlyozta (1836.), hogy a »magyar adófizető csak akkor és csak annyit fizethet, amely időre és amely mértékben a diéta megajánlotta.«

Fel kell tehát világosítani, ki kell tanítani Magyarorszag népet arról, hogy köteles magát adó és katonaszolgálat tekintetében feltétlenül az országgyűlés törvényes határozataihoz tartani, mert ha szolgálatja azt, amit az országgyűlés megtagad, úgy lényegileg az alkotmány ellen zendül, akkor megértelenti, illusoriussá teszi, fictívá devalválja az országgyűlés sarkalatos két jogát, az adó és ujonczmegajánlási jogot.

Botor és veszedelmes álláspont az, amit a Széll, illetőleg a Héderváry-kormány hirdetett, s a mne ime ma, mint praejudiciumra, res judicatúra» (!!) hivatkoznak Fejérváry és ügyvezető társai, »hogy tudniillik a polgárok önkényes akarattnyilvánításával szemben nem léphet föl a municipium, mert az magánjoga (!!) az illetőknek, hogy önkényt fizethessenek adót és önkényt katonaközzé lehessenek.«

Tiszta fallátia, főkéletes felremagyarázása a jogi valóságnak.

Az adózási és katonaskodási jog, illetve kötelesség sohasem magánjogi, mindenkép és csakis közjogi természetű.

Az országgyűlési budget- és ujonczmegszavazási jog lényege és ereje éppen abban áll, hogy sohasem határozhat az egyes magánjogi szabadsággal a felől, hogy adóját, illetve személyét a kormánynak rendelkezésre bocsájtja-e; ez iránt egyedül az országgyűlés dönt és parancsol.

Tanítsuk ki a népet úgy, hogy ez véreből menjen, mikép hajdan véreből volt a nemesi nemzetnek, hogy szilárd közmeggyőződésé, állampolgári dogmává váljék az, miszerint ha valaki az országgyűlés megtagadó határozata daczára adózik, vagy magát mint hadköteles besoroztatja, az árulója annak a két nagy alkotmánybiztosítéknak, a mit az országgyűlés adó és ujonczmegajánlási jogában brunk.

Igy tanította ezt Deák Ferencz, az ő király- és alkotmányhűsége legyen utmutatónk!

Az alkotmányválság.

A nyári hőség elől elmenekül a fővárosból, a ki csak teheti és politikusaink közül most már alig-alig van valaki Budapesten.

Előrelátható, hogy most a politikában is bekövetkezik a saison mort. Szeptemberben, az országgyűlés újabb összehívásáig, úgy látszik, semmi se történik és nyári pihenésnek adja magát mindenki, hogy az őszszel aztán ujult erővel vehessen részt a harcban.

A király is elmegy Ischlbe és mint a hogy a bécsi jelentések mondják, azt óhajtja, hogy üdülését ne zavar-

ják meg a magyar válsággal. Persze, persze... Azt talán csak nem is lehet kívánni az öreg, gyöngéldék királytól, hogy olyan fontos dolgot, mint a nyári pihenés, megzavartasson olyan csekélységgel, mint a milyen a magyar válság.

A magyar válság ráér. A magyarok várhatnak.

Hát úgy van; mi várhatunk. Várunk évek óta és teljes tudatában annak a czélnak, melyet el akarunk érni és el fogunk érni, várni fogunk tovább is, mindaddig, míg a nemzeti követelések nem teljesülnek.

Fejérváry is bátran el mehet tehát nyaralni. Megy is. Ugy hallatszik, hogy már e hónap közepén hosszabb tartózkodásra megy el Gasteinba, de ezt megelőzőleg egyszer valószínűleg még elmegy a királyhoz Ischlbe jelentést tenni. A többi miniszter azonban a nyár legnagyobb részét itt tölti. Sok restanczia van, mondják, ezt kell földolgozni. De meg azonkívül talán teljes mértékben ki akarják élvezni a miniszterseg gyönyöreit, mert hiszen ki tudja, meddig tart az egész dicsőség?

A legközelebbi napokban tehát, erre el lehetünk készülvé, bekövetkezik a teljes politikai szélesöd. Csak a nemzeti ellentállásra való szervezkedés folyik nagy intenzitással és a vármegyék, a városok egymásután foglalnak állást az alkotmányellenes kormánynyal szemben. Annyi bizonyos, hogy ha törvénytelenségeket akarnak megvalósítani, hát ez a nemzetet nem találja készületlenül.

A nemzet szervezkedéséből pedig ám lássa Fejérváry, hogy neki nincs keresni valója abban a pozícióban, melybe a császári kegy révén jutott. Aki boldogulni akar, annak némiképen a nemzetre is szüksége van, nemcsak a császárra...

Fejérváry újabb tárgyalási tervel.

A minap az ellenzéki vezérekkel folytatott, ugynevezett tanácskozás alkalmával Fejérváry meggyőződhetett róla, hogy a koalícióval szemben hiába mesterkedik és kísérletezik.

De azért még mindig »tárgyalni« akar, úgy látszik, a reményében annak, hogy valahogy majd csak meg tudja bontani a koa-

Az Egyetértés tárczája.

A boszorkány.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —
 Irt: báró Nyáry Albert.

Ugyan jó-e, a kinek lidereze van? Olyan fekete tyúkunk a csirkeje, a melyiket a hónalj melege költött ki. Hitvány kis csirke lesz ebből, de nagy hatalmat tud adni a gazdájának. Kinek milyen féle csak kell. Hoz neki aranyat zsákszámba ha kell, vagy ad olyan okos tanácsokat, a melyeneket a pap se tud kitalálni. Még asszonyok felett is ad hatalmat.

Babka Palya bátyának ezekből egyik sem kellett. Még annyi pénz sem kért a szolgáját, hogy megigazíthatta volna a háza fedelét. Pedig olyan volt már, mint a rosta, ott esett be az esze árán. Az asszonyokat meg éppen ki nem állhatta. Ő másra nevelte magát a liderezt. Csak azért adta el a lelkét az ördögnek, hogy erőt kapjon tőle öreg, kiaszott tagjaiba. Neki csak az kellett, hogy legerősebb ember legyen a faluban.

Sokszor tűnődtek rajta az emberek, hogy érdemes-e azért az örök kárhozatra jutni? Igazán csak azok irigyeltek tőle a hatalmát, akiket csuflá tett. Pedig rossz kötekedő ember volt, a ki kereste az összevontárást. Hiába tért ki előle, összevontárást ő már a félfalval, megemlegette az ő nagy erejét a fél falu embere. De senki úgy meg nem járta vele, mint Bollók Laci.

Kényes, szép legény volt Laci, a kinek ha akarta, minden nap más kis kertben hajtott ki kalapjához a rozsmaring. El is fogadta itt is, ott is s el is bizakodott annyira, hogy nem fordít becsületet előtte sem fiatalnak, sem öregnek. Bántotta még az is, hogy az öreg Babkának olyan nagy volt a hite. Meg is mondta a legényeknek, hogy megmentü-

a falu becsületét. Nemsokára meg is jött rá az alkalom.

Farsang három-napkor Fleischermel volt az egész falu. A fiatalok odakint táncolt az udvaron, az emberek megiszogatták a bundapálinkát. Ha sokat isznak belőle, még ettől is meg jön a kurázi. De azért mégis mindenki csak hallgatott, mikor Babka Palya dicskedett, hogy így meg úgy. Hogy hogyan csinálták ők, mikor Talianországban verekedtek. Egymaga három francziának hasított szét a fejét. Ugy bizony.

— Mért lett kend akor molnár, Palya bátya? Azóta már gyenyerális is lehetett volna tán belőle, — szólalt meg csufondáran Bollók Laci.

Az öreg nem értette.

— Mi a? Kiesoda a monár? — kérdezte ártatlanul.

Hát kend nem az? Azt hittem, hogy a liszt szóródott a fejére. Hát biz én a kend helyén nem jönnék ki a malomból biz. Jobb volna már szép esedesen otthon üdögni.

— Beállhatlak öcsém hozzám monár legénynek. De hát csak meg sem fogadjak fei. Nem bírnád meg el a zsákok. Menj csak haza friss tejet kérni az anyától. Majd megmósz még tőle valaha — vágott vissza az öreg.

A népség esedesen mulatni kezdett. No ezek mindjárt összekapnak. Nagyon jó lesz, egyiket sem szerettek úgy sem.

— Még is hamarabb nőtt be az én fejem lágya, mint a kendé — szólott elvörösödvé a legény.

— Nem igaz az öcsém. Nem tej van a te nyakadon, hanem tők. Istennem! De sok baja is lehetett veled a kántor urnak, míg megtanította, hogy melyik az »i« meg az »a« betű. Kimondani bezzeg jobban tudod, mint leírni!

Az emberek hangosan kezdték nevetni. Laci érezte, hogy ő lesz a nevelés, ha nem fordít egyet a dologon.

— Igaz-e, hogy lidereze van kendnek? Nem liderecz kellene már magának, hanem dajka.

Az öreg lassan felállott. Csendesen mondta: — Sose kerüessük hát a dologt Laci. Gyere. Tudom, hogy fődhoz akarnál vágni. Hát bizony az könnyen megtehető. Az én esontajaim se olyanok, már, mint ez-éltől negyven esztendővel. De hát meg csak megpróbálom.

A mulatok elhúzták a szoba közepéről a löccsákat s félre állottak. Egyiknek sem jutott eszébe, hogy kibékítse őket. Minek? Valamelyik csak a földön marad s legalább kevesebb lesz egy híressel.

Bollók Laci felgyűrte az inge ujját s úgy várta az öreget. Palya bátya kihajtott a egy kortyot s azzal oda ballagott. A legény nagy sebessen megkapta a derekát s a következő pillanatban már a levegőben kalimpázott a boszorkány boeskoros két lába. No most, menten a földön lesz! Nem biz az, megrogygyant egy kiesőt az ina, de azért csak alva maradt Babka Palya. Most elkezdett ő hajlongani, forgott ide, forgott oda s egyszerre csak nagyot nyekken a legény a kemény földön. Az öreg esedesen mormogja a fogai között: — No elég vót? Vagy még egyszer talán?

— Még egyszer bizony, felelt talpra ugorva a legény. Az erei kidagadtak a homlokán s szeme véreb fordult a szegyéntől, haragtól. — Az én lábam se botlik tán meg mindég, azért, hogy a gonosz segít kendet — ordította Pista s ujra megkapta az öreget. De bizony csak leterült szegyzenszemre a földre megint. Már nem is tudott felkelni magától. Nagyon megüthette magát a szegény, vagy talán a szegény nem engedte, hogy a maga erejéből tipászodjék fel. Alig tudták lezendni róla az öreg, a ki esedesen nevetgelve ült rajta, mintha meglovagolná.

Az pedig tudvalevő dolog, hogy nagy baj a boszorkánynyomás. Feküdt is utána három hétig a legény s mikor el-el ment ujra a muskátilis ablakok alatt, nem látta már bennök a szép leányfeleket, hogy rámosolyogjanak. Még azóta egy új holdfogyta sem telt el, s mind elfogyott a lányok szereime. Kinek kellene a csufla tett legény! Bollók Lacinak se éjjele, se nappala nem

volt ezota. Mind azon törte a fejét, hogyan boszulhatná meg magát. Végre annak is megtalálta a módját.

Nem szeretteit az öreg Babka senkit a világon, minden szeretetét rapazarolta egyetlen lányára, Özsire. Még dohányt sem vett magának, pedig Istennem, milyen volt Palya bátya rövidszaru pipája nélkül! — ha Özsirenek pántlikára, meg kaláris gyöngyre kellett. Orta a széltől is s nagy gond, meg nagy bu volt az neki, mikor férhez kellett adni. Ő választotta a legények közt, nem a leánya. Megkönnyebbült aztán, mikor Krizsán Netti ki bírta szemelni. Józan, dolgos, nem böbeszédű, engedelmes ember. Ehhez aztán hozzá adta. De azóta is alig van egy óra, mikor át nem szaladna a szomszédba, a lánya új otthonába.

Itt fogja csuflá tenni a vén boszorkányt Laci! Csak jójón az aratás, a mikor együtt lehetnek majd. Tudta ő annak a módját! Nem is lesz nehéz, hiszen senki talán nem volt úgy öbele boindulva, mint leánykorában Ösi. Csak akarnia kellett volna. Majd akarja hát most!

Szépén hajtogatta már a fejét a báró buzája a föld fele. Sietve kell beallani a munkába, hogy ki ne perdjöljön a szeme. A banda kint aratott a Dobogó oldalon, innét hazulról küldte ki az ételmeit nekik Babka Palya bátya. Mert ő volt a belső gazda, a ki gondoskodik, hogy ne szenvedjenek az emberek hiányt az etelben. Tanult mestersége volt ez már neki. Ember emlékezett óta látta már el ezt a tisztet. Még pedig buzgalommal, tudással, sehol a vidéken nem olyan jó a mákos gubó, meg a bablevés, mint Pilinyben. Mert ő maga kóstogátja sorba az ételeket s fél a gazdaszony tőle, mint a tisztől. Ő ugyan semmivel sincs megelégedve.

Kivitték már a vacsorát is a bandának, elharangozták már az estét is s Palya bátya csak üdögölt a pajta csücskében. Nagyokat fújt a pipájából s nagyokat gondolkodott mellette. Mégis csak furcsa, hogy ma még a lányát sem látta. Az igaz, hogy nincs éppen közel a banda, de hátha a Zuhajban aratnak

ma. Mi lesz akkor, ha most sem tud eljutni hozzá? Addig-addig gondolkodott, míg szepen nyakába terítette a szürét és szép esedesen ballagni kezdett a Dobogó fele. A holdvilág is nagy utat tett már lassan az égen, a gönczöl ruda is fordulni kezd már. Tudta jól, hogy senki sincs már ébren a bandában, mert mihelyt pirkadni kezd a hajnal, munkába kell fogni újra, mert harmaton kell vágni az árpát, hogy meg ne sárguljon, de azért csak ballagott tovább. Egy pillantást vet csak majd a lányára, aztán szépen visszafordult megint. Az is elég lesz az ő szívének. Úgy sem tudna elaludni, ha meg nem bírná látni.

Boeskorának lepteit feljogta a puha fü, úgy ment nesztelenül, mint a kísértet szokott. Még a bagolyt sem ijeszti fel a fagyón. Már lértet a meggyéről is, már a Dobogó oldal széléen van, ahol a sűrű akác-lombok szegélyezik a vetést, mikor a fak közül elfojtott beszéd ütötte meg a fület.

— Ej no — dörmögte az öreg — csak nem tud pihenni ez a fiatalság. Még most is itt szerelmeskednek, a helyett, hogy aludnának inkább. Reggel osztán ember legyen, aki felköltse őket. No mindjárt szétugrasztom őket — mosolygott ravaszul Palya bátya. Egy lépést tesz odább, azzal hirtelen megáll. Óvatosan betajlik a lombok közé, hogy jobban meghallja a beszédet. Úgy fél, hogy elárulja a szíve dobanása. Pedig azt csak meg kell tudnia, hogy mit tehet ilyenkor az ő lánya. Az volt, megismerte a hangjáról.

— Hagyjon elmenni már Laci — sutogta a menyecske, — meg itt talál az uram.

— Nem eresztelek — felelt rá elfojtott hangon valaki. — Az uradtól felsz, attól az istenverte mlyától. — Nem hallod, ugy szuszog, mint a Geeci Bercki harmonikája. Nem is tud az mást. Hogy is lehetett annak a felesége Ösi?

Palya bátya a fejéhez kaptott. Bollók Laci volt, aki így beszélt a lányával.

— Hát ha nem vett el más — sóhajtott az asszony — szívesebben elmentem volna máshoz.

liciót. Persze, hogy ebben csak az reménykedhetik, aki bécsi szemüvegét át nézi a dolgokat. Mert valóban a koalíciót nem fogja megbontani se Fejérváry, se más.

— Mindegy — gondolja magában a darabant miniszterelnök, — próba, szerencse...

Próbálkozni akar tehát további tárgyalásokkal és daczra annak a kudarczának, melyet a napokban szenvedett, most a vezérbizottság többi tagját akarja tanácskozássra meghívni, sőt olyan konferenciát is tervez, melyre a vezérbizottság kívül álló kiválóbb ellenzéki politikusok kapnának meghívót.

De Fejérváry az a terve előreláthatólag dugába dől. A vezérbizottság tagjai egyáltalában nem szándékoznak a meghívásnak eleget tenni és nemkülönben vannak elhatározva a vezérbizottságon kívül álló egyes politikusok is.

Mit is tanácskoznak Fejérváryval, akinek nincs mondanivalója se? Különbön is tisztán látják, hogy Fejérváry minden fáradozása a hatványos pártoknak a koalíciótól való elterítésére irányul s ez magában is teljesen elegendő ok arra, hogy a darabant-kormány fejével ne álljanak szóba.

Katonai intézkedések.

A Wiener Montags-Zeitung, mely félhavas talajjal bír, ma a következőket írta:

A király holnap Ischbe utazik és az az óhaja, hogy ottani nyaralása alatt meg legyen kimélve a magyar válság gondjaitól. Fejérváry az alatt várakozó állásponton lesz. Hogy Fejérváry a nyár folyamán semmiféle akciózt nem tervez, abból is kitűnik, hogy a nyarat ebben az évben is Gasteinban akarja eltölteni. Fejérváry határozott akciója csak őszszel és pedig a póttartalékosok behívásával fogja kezdetét venni. Ezt más katonai természetű intézkedések fogják követni, melyek mibenlétét azonban ma még jelezni sem lehet.

A vezérbizottság ülése.

A szövetkezett ellenék vezérő bizottságának szerdán délelőtt 11 órára jelzett ülése elmarad, mert nemcsak Kossuth Ferencz elnök, hanem a bizottságnak majdnem valamennyi tagja vidéken tartózkodik s a válság megoldására báró Fejérváry miniszterelnök által tett kísérletről a lapokban megjelent hírtudósítások teljesen feleslegessé teszik a bizottságnak az ügyben való tájékoztatását, intézkedés, vagy határozathozatal szükségé pedig fenn nem forog. A bizottság legközelebbi ülésének határideje az e hó 15-ike utáni időben fog megállapíthatni.

Nemzeti liga.

Tegnap délután a függetlenségi párt egyik kiváló tagjának lakásán bizalmas jellegű értekezlet volt. Az értekezleten, melyen tizenkét képviselő vett részt, országos mozgalom megindítását határozták el. Nemzeti ligát fognak szervezni, melynek feladata a politikai életben való vezetőserep lesz.

A nemzeti liga lesz hivatalos minden nemzeti mozgalom vezetését átvenni, azt szervezni, szóval a társadalom minden rétegének a nemzetet érintő politikai ügyekben való állásfoglalását kifejezésre juttatni.

— Vak vót az, aki el nem vett.
— Ugy látom leestél már a hályog a szeméről. Késő már, híjába.
— Nem híjába Őzsi — beszélt szenvedélyesen a legény — jóvá lehet még azt tenni. Egymásnak kell azoknak lenni, akik szeretik egymást. Ugy rendelte azt az Isten.
— Ne beszéljen az Istenről Laczi — szólt közbe a menyecske csaknem hangosan. — Az ördög beszél most magából, amelyik csábít.
— Belőlem a szerelem beszél. A melyik magának követel téged. Jussom van hozzád. Ugy is az enyém lettél volna, ha akarom. Akkor nem vettek el, amikor leány voltál, elvesztek hát most. Elveszlek az elől a máé ember elől, aki csak aludni tud, nem feleségét szereti. Elviszlek, elmegyünk, a hol hírnök sem hallják. Ahol senki sem keresheti, hogy hol esküdtünk össze. Szeretni foglak, soha el nem hagylak. Gyere közelebb Őzsi, hajtsd a vállamra a fejed, elég széles, hogy elférjen rajta. Nem akarsz, nem? — tette hozzá fenyegető hangon, enyémnek kell lenned Őzsi, enyémnek, mert szeretlek, mert szeretsz...
— Az asszony csendesen sirdogált. Hangja remegett, szava elcsuklott, mikor erőltlenül könyörögni próbált.
— Eresszen el Laczi. Ne kívánja, hogy rossz asszony legyek. Rongy, a ki megcsalja a hitese urát. Elkárhozunk mind a ketten...
— Hát kárhozunk el. Érted szívesen megyek az örök tűzbe is.
— Palya bátya ökölbe szoritotta csontos kezét s vadul tört neki a sötét lomboknak. Hogy számoljon le azzal a hitvány emberrel. De ekkor halkán, vontatva megszólalt valaki távolabbról. — Őzsi, hol vagy Őzsi. — Ő volt. Kriszán Néti hívta a feleségét. Hallani lehetett, a mint az asszony kiszakítja magát az öleő karok közül.
— Nem eresztetek Őzsi, ha csak meg-

A ligának a tervezet szerint minden nagykorú magyar állampolgár tagja lehet, és ezen tagsági kötelek semmiféle anyagi terheléssel jár. A szervezést vezető képviselők már a legközelebbi napokban publikálni fogják a nemzeti liga kiáltványát.

Miniszterek nyaralása.

A kormányhoz közel álló helyről jelenti a Politikai Híradó: A politikai válsághoz most teljes csend fog beállni és szeptemberig semmi néven nevezendő változás nem lesz. Ezt bizonyítja az is, hogy báró Fejérváry Géza miniszterelnök július 15-én több heti szabadságra megy és csak szeptember elején tér vissza újból a fővárosba. Szabadságának egy részét családjánál fogja tölteni a miniszterelnök.

Vörös László kereskedelemügyi miniszter — mint értesülünk — csupán nyolc napi szabadságot vesz magának, de azt is csak akkor, ha már a minisztériumban a válság alatt felhalmozódott óriási mennyiségű restancziát elintézte.

Justh Gyula Karlsbadban.

Justh Gyula, a képviselőház érdemes elnöke, holnap szintén elhagyja a fővárost. A ház elnöke Karlsbadba megy, a hol e hónap végeig szándékozik tartózkodni.

Vörös László és a tisztviselők.

Az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete a mai napon rendkívüli választmányi ülést tartott, melynek egyedüli tárgya Vörös László miniszter egyesületi elnök üdvözlése iránt beadott indítvány volt.

Halász Ferencz miniszteri tanácsos, egyesületi alelnök az ülés megnyitáskor elmondta, hogy Vörös László miniszter értesülvén arról, hogy üdvözölni akarják, a jelen viszonyokra való tekintettel arra kéri a választmányt, hogy álljanak el ettől.

A választmány ennek folytán a kérdés fölött napirendre tért.

A Derschatta-albizottság ülése.

A Derschatta-bizottság állal kiküldött albizottság mai ülésén — mint Belsőből jelentik — sem tudott megállapodásra jutni s holnap ismét ülést fog tartani s azon előreláthatólag meg fogja hozni határozatát, a melyben azt fogja ajánlani, hogy a Reichsrath vegye tudomásul a kvótának automatikus meghosszabbítását azzal a megjegyzéssel, hogy ez sem a kvóta kérdésében, sem más közös ügyre nézve nem lehet praedjudicium. A határozathoz ki fognak küldödni mindent, a mi még kiélelhetné a helyzetet Ausztria és Magyarország közt.

A nemzeti ellentállás.

Az alkotmányellenes iránynyal, a darabant-kormányal szemben egyre nagyobb erővel szervezkedik a nemzet. A vármegyék, a városok mind sietnek kifejezni bizalmatlanságukat Fejérváryékkel szemben és ma már bizonyos, hogy a nemzet ellentállása hajótörést kell szenvednie minden bécsi intrikának.

A nemzet szervezkedéséről itt számolunk be:

Pestmegye az alkotmányért.

Pestvármegye törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűléséből tudvalevőleg

65-tagu bizottságot küldött ki, amelynek feladatává tette, hogy a kormánynak esetleg alkotmányserőlt rendeleteivel szemben állandóan permanenciában maradjon, a közgyűlés tiltó határozatát értelmezze és a nemtalan felfüggesztett tisztviselőket védelmébe vegye.

Ez a bizottság ma délután tartotta első ülését báró Prónay Dezső elnöklésével. Az ülésen Beniczky Lajos alispánon kívül megjelentek: Holló Lajos, gróf Dessewffy Emil, báró Prónay Aurél, Förster Aurél, gróf Keglevich Gábor, dr. Hermann Perencz, Molnár Albert, Freysinger Lajos és mások. A jegyzőkönyvet Szabó Géza megyei aljegyző vezette.

A bizottság kimondta, hogy az alispánok azokat az intézkedéseket, a melyek a községek által kezelt borítal- és hus-fogyasztási adó mikénti kezelésére, a behívandó póttartalékok behívóinak kézbesítésére, és az önként beállni akaró ujoncköz belépési bizonyítványainak kiállítására vonatkoznak, jóváhagyólag tudomásul veszi és teljes mértékben helyesli. A közgyűlés tiltó határozatának ama pontjára vonatkozólag, amely az önkéntes adók befizetésére vonatkozik, a bizottság kimondta, hogy az a pont bővebb magyarázatra nem szorul, mert értelme teljesen világos.

Felkérte a bizottság az alispánt, hogy f. hó 17-ére még ma rendkívüli közgyűlést hívjon össze, amelynek tárgysorozatára kitűzendő lesz: a kormány leirata kinevezteztéről és a 65-ös bizottság működéséről szóló jelentések és javaslatok. Ezen a közgyűlésen meg fogják állapítani az újabb rendkívüli közgyűlések határidejét is.

A bizottság végül 3 új taggal egészítette ki magát.

Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye törvényhatósági bizottsága június hó 20-iki közgyűlésén elhatározta, hogy magáévá teszi Hevesvármegye átiratát, 5 tagu jöletti bizottságot küld ki és feliratot intéz a képviselőházhoz. A felirat megszerkesztésével Fazekas Ágoston vármegyei főjegyzőt bízta meg, aki munkájával már elkészült s a megye feliratát már elküldötte a képviselőházhoz. Justh Gyula elnök ma vette kézhez Pestmegye feliratát.

Arad vármegye törvényhatósági bizottsága, mint Aradról jelentik, Urbán főispán elnöklésével tartott közgyűlésen egyhangúlag hozzájárult az állandó választmány által előterjesztett bizalmatlansági javaslatához. A románok részéről Velics Mihály partolta az indítványt, mert a kormány a nemzetiség kérdésében sem hozott semmit. Az ülés elején a főispán melez szavakba emlékeztet meg József főhercegről.

Zombor.

Zombor város törvényhatósága Latino-vits Pál főispán elnöklésével tartott ma közgyűlést, a melyen egyhangúlag kimondta, hogy a kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik, adobehatást és ujonczállítást nem fogadosat, attól a hivatalnoktól eltiltja, a törvénytelen rendeletek végrehajtásától eltiltja hivatalnokait, azoknak teljes anyagi és erkölcsi kárpótlást nyújt és utasítja a polgármeestert, hogy minden hónapban egy rendezés és tíz bizottsági tag kiváratára bármikor rendkívüli közgyűlést hívjon egybe.

Arad vármegye.

Arad vármegye törvényhatósági bizottsága, mint Aradról jelentik, Urbán főispán elnöklésével tartott közgyűlésen egyhangúlag hozzájárult az állandó választmány által előterjesztett bizalmatlansági javaslatához. A románok részéről Velics Mihály partolta az indítványt, mert a kormány a nemzetiség kérdésében sem hozott semmit. Az ülés elején a főispán melez szavakba emlékeztet meg József főhercegről.

Zombor.

Zombor város törvényhatósága Latino-vits Pál főispán elnöklésével tartott ma közgyűlést, a melyen egyhangúlag kimondta, hogy a kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik, adobehatást és ujonczállítást nem fogadosat, attól a hivatalnoktól eltiltja, a törvénytelen rendeletek végrehajtásától eltiltja hivatalnokait, azoknak teljes anyagi és erkölcsi kárpótlást nyújt és utasítja a polgármeestert, hogy minden hónapban egy rendezés és tíz bizottsági tag kiváratára bármikor rendkívüli közgyűlést hívjon egybe.

Flume.

Fiuméből jelentik, hogy a fumei autonóm-egyesület tegnapi közgyűlését elfogadta Zanella Rikárd képviselőnek határozati javaslatát, mely a kormány ellen irányult. Ilyen értelemben terjesztettek javaslatot a városi képviselőtestület legközelebbi ülése elé.

Veszprém vármegye.

Veszprémből távirják: Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága Koller Sándor alispán elnöklete alatt tartott mai rendkívüli közgyűlésén a kormányban bizalmatlanságot szavaztak. A közgyűlés kimondta, hogy tisztviselőit eltiltja attól, hogy az adók behajtásában és az ujonczok beszoállításában közreműködjenek. Az önként befolyó adókat sem szolgáltatják be az állampenzárba.

Sáros vármegye.

Eperjesről jelentik nekünk: Sárosvármegye törvényhatósága mai gyűlésén báró Gyöngyösi Imre főispán bejelentette, hogy állásáról lemondott és hogy nem hajlandó azt megtartani. A közgyűlés egyhangúlag állást foglalt az új kormány ellen és tisztviselőit az adók és ujonczok beszoállításától eltiltja.

Tiltakozó gyűlés Mátészalkán.

Mátészalka választópolgársága imponáns népgyűlést tartott tegnap, a melyen a választókerület közt első gyanant emelt föl tiltakozó szavát az alkotmányellenes kormány törvénytelen kormányzása ellen. Daczára annak, hogy a közigazgatási hatóságok mindent elkövettek a siker ellenében, a siker ellenében, hogy a községi gyűlések a legmesszebb menő terrorizmussal akarták visszatartani a választópolgárságot, mégis ezren meg ezren gyűltek össze a kerület községeiből, hogy részt vegyenek a tiltakozó nagygyűlésen.

Szanyogh Mihály, a kerület képviselője, Mezőssy Béla, Luby Géza képviselők délelőtt 11 órákor érkeztek. A pályaudvaron óriási tömeg élén a függetlenségi párt elnöksége fogadta és üdvözölte őket, aztán megindult a menet a gyűlés színhelyére, a vásártérre, a menetet nemzeti színű zászlókkal lovasbandérium vezette, különböző zenekarok hazafias darabokat játszottak, a képviselőket vívó kocsikat — a melyek mellett két oldalit fehér ruhás leánykák haladtak — beláthatatlan kocsisor kísérte.

Szalkai Sándor pártelnök megnyitván a népgyűlést, üdvözölte a polgárságot és illetőleg a képviselőket. Utána Szanyogh Mihály, a kerület képviselője tartotta meg beszámolóját. Azután Luby Béla, mint a szomszéd csengeri kerület képviselője üdvözli Mátészalka polgárságát. Örömmel látja, hogy az első tiltakozó népgyűlés ebben a kerületben ment végbe, de ennek úgy is kell lenni, mert a vármegyét csúfít tette az a körülmény, hogy az összeváltott kormány, a gyászmagyarkák egyik tagja éppen a vármegye főispánja, Kristóffy József lett. Bizik a győzelemben, hogy a megpróbáltatások közepette is győzni fog az igazság.

Dienes Lajos pártelnök bizalmatlansági indítványt terjeszt elő.

A gyűlés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá az indítványt, melyet feliratlag a képviselőháznak is tudomására hoznak. Lövey Miklós tanyogi ref. pap és Huk Jenő ügyvéd nagyhatású beszédei után Szalkai Sándor pártelnök fölolvasta az értekezett üdvözítő leveleket és táviratokat. Rendkívüli nagy hatást tett Kossuth Ferencz távirata, a mely így szólt:

Szavemből üdvözöllek téged és kerületedet tiltakozó gyűlések alkalmával. Sorakozzék a nemzet a függetlenségi zászló alá és ismerje

fel mindenki, hogy a függetlenségi elvekben van a nemzet legnagyobb erkölcsi ereje.

Szalkai pártelnök ezután köszöntöndt a megjelenteknek és indítványára a választók óriási lelkesedés közepette bizalmat szavaztak Szanyogh Mihálynak.

Pártszervezések.

Vasárnap az ország számos helyén alakult meg függetlenségi és 48-as párt, melyek alakuló gyűléseiről Kossuth Ferencz a következők üdvözölték táviratilag:

Békéscsaba: A békésmegyei függetlenségi és 48-as párt hálás szívvel köszöni elnök ur megemlékezését. A gyűlésen résztvevő emberek megelégedésével a választók üdvözöltek és nemzetünk újjáalakulása érdekében kifejtett tevékenységéhez kitartást és az uristen áldását kéri — a part nevében Szalay József elnök.

Csákványa: Ma ünnepelesen megalakult a csákványi függetlenségi és 48-as párt. A nagygyűlés megbízásából tisztelettel bejelentjük eme pártalakulást és hazafias lelkesedéssel üdvözöljük szeretett pártvezetőinket. Urbán László elnök, dr. Tornó Gyula jegyző.

Alsóendvra: Nagyságos Uram! Az alsóendvrai választókerület választópolgársága azon alkalomból, hogy szerellett képviselője, dr. Nyáry Béla a mai nap beszámoló beszédet tartott, Nagyságodat, mint a szövetkezett ellenék vezérőbizottságának elnökét és a hazafias ügynek diadalra jutását a legnagyobb higgadsággal vezető bajnokát, melegen üdvözli és további működésére az isten áldását kéri. Kiss Pál róm. kath. esperesz-plebanos, mint pártelnök.

Bonyhád: Mai napon megtartott pártgyűléséből, melyen jelöltünk, ifj. Weber János programbeszédjét lelkesedéssel hallgatta a bonyhádi választókerület nagyszámú választója. Nagyságodat törhetlen ragaszkodásunkról vagyunk bátrak értesíteni. Dr. Rákos Miksa pártelnök.

Baja: Baja-Szentistváni népgyűlés az adó- és ujonczmegtageadását egyhangúlag elhatározta és Nagyságodat és a vezérőbizottságot üdvözli. Pozsgy Miklós, dr. Valkányi Lajos és Schamann Ferencz a népgyűlés megbízásából.

Budapest, július 3.

A líptószentmiklósi mandátum. Mint értesülünk, a Lányi igazságügyminiszter lemondásával megüresedett líptószentmiklósi kerületben Szegly János nyug. főszolgabíró szándékozik újpartí programmal felépni.

A bonyhádi választás. Perczel Dezső mandátumának megsemmisítése következtében Bonyhádon új választás lesz. Tolna vármegye közép-ponti választimánya — mint Szekszárdról jelentik — a bonyhádi képviselőválasztást e hónap 12-ére tűzte ki. A választás elnökéül Forster István küldötték ki. A mandátumot ifj. Weber János nagybíró és dr. Schwetz Antal ügyvéd küzdenek, mindkettő Kossuth-párti programmal.

Lányi miniszter üdvözlése. Az igazságügyi orvosi tanács a mai napon Korányi Frigyes főrendiházi tag elnök távollétében dr. Rézsey Imre egyetemi tanár alelnök vezetésével testületileg tisztelt Lányi Beralan igazságügyminiszterrel. Az elnök üdvözli beszédére, melyben a miniszter támogatását kérte az igazságügyi orvosi tanács működésére, Lányi miniszter szíves szavakkal válaszolt.

Két új mandátum. A legutóbb tartott két időközi választáson mandátumot nyert dr. Szilágyi István téesói és dr. Somogyi Aladár töröltszentmiklósi országgyűlési képviselők, akik mindketten a függetlenségi párt tagjai, ma terjesztették be meghívó leveleiket a Ház elnökségéhez.

A Potemkin megszökött.

A lázadó tengerészek Konstanza előtt.

Amit a Knyaz Potemkin legénységének sorsáról minden valószínűség egybevetésével megirtunk, bekövetkezett. Lehetetlennek, abszurdumnak tartottuk, hogy a csaknem nyolczáz fellázadt tengerész egy minden kellekkel felszerelt elsőrendű hatalmas csatahajóval együtt kegyelemre, feltételül és gyávan megadta volna magát. Elkéintve attól, hogy józanul micsoda eshetőségre számíthatnak a lázadó tengerészek szenvedélyeiktől elvakult felhevüléseikben, az bizonyos, hogy a következményeket, a mely lehet akár tizedelés, akár sommás halalos ítélet, előre sejtették. Ha tehát befekték e veszedelmes játékba, akkor lehetetlennek tűnhetett, hogy azt végig ne scenálják egész addig, a mig vagy kegyelmet kapnak, vagy hajóstud, mindenesít elpusztulnak. Epp ezért valótlannak tekintettük azokat az ellentmondó táviratokat, amelyek holmi jelvátlásokról, ki-, behajózásról, tárgyalásokról és végül a kegyelemre való megadásokról szóltak. Most kiderült, hogy ezek a táviratok hazug hivatalos orosz kormánytáviratok voltak, azzal a világos célzattal, hogy a közvéleményt félrevezessék és odahassanak, hogy a Potemkin legénységével rokonszenvenző forradalmárok, valamint a netán lázongani hajlandó más tengerészek szenvedélye lelohadjon.

Hát adásr mai Potemkin előtt hatóságok voltak ritkas az eg hajó elhag terri vörös bado topoi a Po lem csak szebe szint és ne ságot lyesz legén kin? Or kérd nel? a tö nülte jogú oros desé Pote terü ha a dett alatt admi ség ség féhé nak nyá fog L vetk T hajó stan fele gerp haj kilo ágy és állo ták csak előz men kez ti Jy g h te s tá P e t s A ké sz áll ba öle orsz ger jót ma leo kvi ka föl ler Or go az má rad tőr élé ma ak ták va tu va

elleneségi elvekben... zónét mondott a... avaztak Szunyogh

elyén alakult meg... melyek alakuló... következők üd-

függetlenségi és... elnök ut meg... ezrek megbi-... zli és nemzetünk... tevékenységhez... eri - a part nevé-

megalakult a... párt. A nagygyű-... jelenlétének eme... lissel üdvözölték... László elnök, dr

! Az alsóoldvai... azon alkotmán-... r Nyáry Béla a... ott, Nagyságodat... adalra juttatását... ezektől hajnokát... lésére az isten... eseres-pleba-

It pályázásból... nos programm... bonyhádi vá-... ra. Nagyságodat... agyunk bátrak... nok... és az ad- és... elhatározta az... ságot üdvözli... és Schamann

3. Mint érte... r lemondásával... ületben Szeghy... kózik újpart

szel Dezsi man-... kezében Bony-... rmege közép-... szárdól jelen-... lészt e hónap... kél Forster... r ifj. Weber... Antal ügyvéd... programmal.

Az igazsághyí... r Frigyes fo-... dr. Récey... lésével testi-... sághyminisz-... r, melyben a... sághygyi orvosi... r szives sza-

rt tartott két... r dr. Szilágyi... r örököszen-... rlik mindketten... rjesztették be... rvez.

lőköt.

tanza előtt.

legénysé-... zsinúság... bekövetke-... rardumnak... nyolczéka... den kellé-... hatalmas... re, feltét-... na magát... l micsoda... a lázadó... l elváltak... os, hogy... y lehet... s halálos... ehát befe-... a, akkor... y azt vé-... llig, a míg... y hajóstul... pp ezért... azokat az... yek holmi... l, tárgya-... re való... Most ki-... látvartok... rmánytáv-... gos cél-... felre-... y a Po-... svenző-... etán lá-... rgerészek

Hát igen, hazugság volt a megadással szülő távirati hír, mert egy mai bukaresti távirati hír szerint a Potemkin Konstanza, a román kikötő előtt horgonyt vetett, a hol a lázadó hatóságai engedélyvel eleséget vásároltak. Ez az eset mindenesetre a ritkaságok közé tartozik, ha talán nem az egyedüli, hogy egy modern csatahajó a fellázadt legénységgel együtt elhagyhassa a hazai kikötőt, idegen területális vizeken tünjek fel és a vörös kalózlóbobog védelme alatt szabadon járjon-keljen. Hogy a szebasztolpi orosz flotta nem lépett akcióba a Potemkin ellen, annak, ha figyelemmel kísérjük a távirati híreket, csak egy magyarázata lehet, hogy a szebasztolpi flotta többi legénysége szintén rokonszenvezik a lázadókkal és nem mutatott egy csöpp hajlandóságot sem, hogy a Potemkint elsőlyessze. A Pobjedonoszev csatahajó legénysége plane fraternizált a Potemkin legénységével.

Önkénytelenül fel kell vetnünk a kérdést: mi történhetik a Potemkinnel? Hajtővadászati rendeznek utána a többi orosz csatahajó? Valószínűtlen. Élni fog-e a porta azzal a joggal, hogy a megzavart rendet az orosz partvidéken helyreállítsa? Kérdéses. Hát akkor mi történik, ha a Potemkin a Fekete tenger semleges területére vonul vissza? Mi történik, ha a Potemkin át akar hajózni elfedett ágyúkkal, kereskedelmi lobogó alatt a Bosporuson? Mind olyan kérdés, amelyre nehéz a feleletet megadni. De tény, hogy az elégtelenség szelleme az orosz flotta legénységének körében egyre terjed és a fehér czár az egykor oly hatalmasnak híresztelt flottájának maradványát saját birodalmának partvidékein fogja elveszíteni.

Legújabb híreink különben a következők:

A Potemkin Konstanza előtt.

Bukarest, jul. 3.

Tegnap délután öt óraker nagy hadihajó jelent meg a szemhatáron Konstanza előtt. Az egész lakosságot nagy félelem fogta el és mindenki a tengerpartra sietett. Az idegen hadihajó a kikötőn kívül a parttól két kilométernyire állott meg, tizenhatalos ágyúval üdvözölte a várost és föltüzte a vörös lobogót. A kikötőben állomásozó orosz állomáshajók viszonzták az üdvözlést. A kikötőkapitány, aki csakhamar konstátálta, hogy a város elé érkezett hajó a Potemkin hadihajó, gőznaszádra szállt a Potemkinhoz ment. A hajóról visszajövet a következőket mondta el:

A hajó fedélzetén a legnagyobb tisztelettel fogadták. A parancsnok helyett egy tengerészeti hadapród fogadott, aki azt mondta nekem, hogy a hajó az Odesszából megszökött Potemkin. Elmondta nekem, hogy a Szebasztolpól érkezett hajóraj egyáltalában nem is gondolt arra, hogy a Potemkin elfoglalását megkísérlelje, sőt ellenkezőleg, az összes hajók legényeivel ezzel a kiáltással üdvözölték a Potemkin tengerészzeit: Eljen az új parancsnok-ság!

A hadapród ezután engedelmet kért a kikötőkapitánytól arra, hogy néhány matróz partra szállhasson és eleséget vásárolhasson. Az orosz állomáshajó matrózai a partra szállított föllázadt matrózokkal barátkoztak, hosszasan csókolóztak, ölelkeztek és ezt kiáltották: Oroszország végre szabad! A Potemkin legénysége hétszázötven ember; a hajón egyetlen tiszt sincs. Az összes matrózok arcáról kétségbeesés volt leolvasható. A küldöttség tárgyalást kíván maítani a román hatóságokkal a legénység megadására, de föltételül azt kötötték ki, hogy egyetlen emberiket se szolgáltatassak Kirozországnak. A konstanza hatóságok utasításokat kértek a bukaresti kormánytól. A küldöttségnek egy tagja azt mondta, hogy a Potemkint husz forradalmár vezényli. A hajó az előző estén hagyta el Odesszát s elindulása előtt a szebasztolpi hejőrajnak összes matrózával negyedrész tartó viharos hurrázással üdvözölték. A Potemkin további akciójára nézve még nem határoztak. Konstanzaiban óriási izgatottság van, mert még más orosz hadihajók is föltűntek a szemhatáron, de még nem tudják, vajjon üldözik-e a Potemkint, vagy zendülök. A Potemkin partra-

szállított legényeinek bőségesen adnak eleséget és kőzenet, mert a lakosság attól fél, hogy ellenkező esetben bombázni fogja a várost.

Bukarest, jul. 3. Reggel fél 4 óraker.

A Knyáz Potemkin nevű pánzelóshajó déli irányban elvonult a konstanza szemhatáron, később megfordult és este hét óraker megállott a konstanza kikötő előtt.

Páris, jul. 3.

A Potemkin doiga egyre zavarosabbnak tűnik föl. Mig tegnap hivatalosan egész határozottsággal a hajó megadását jelentették, ma ennek éppen ellenkezőjéről jönnék hírek. Ugy látszik, hogy a Potemkin legénységével együtt megszökött és Romániába menekült. Az Eclairnak jelentik Bukarestből, hogy a Potemkin tegnap este hat óraker egy lázadó torpedóhajóval együtt a konstanza kikötőben lebecsátotta a vas-macs-kát. A kikötőkapitány azonnal elment a hajó fedélzetére, a hol szabályosbírság tiszteleggel fogadták. Hosszabb tanácskozás után megengedte két matróznak, hogy eleség vásárlásra végt partra szálljon. Hír szerint az orosz hadihajó legénysége el akarja hagyni a hajót és meg akarja magát adni a román hatóságoknak. Konstanzaiból jelentik, hogy még több más föllázadt orosz hadihajót várnak oda.

A fellázadt tengerészek.

London, jul. 3.

A lázadó Potemkin a szintén fellázadt százhat számú torpedóhajót kísérve, tegnap délután Odesszától száznegy mértőlányire Küstenzsil mellett lebecsátotta vas-macs-káját és az ottani kikötőhatóságtól engedelmet kért arra, hogy eleséget vehessen fel. Ez megezőlője az orosz kormány által penteken és szombaton rendkívüli ügyességgel az összes fővárosokba szétküldött jelentéseket, amelyek szerint a Potemkin véglegesen megadta magát. Ezzel szemben igaz az, hogy a Potemkin múlt penteken, amikor Krieger hajórajja körülzártta, egyáltalában nem ijedt meg hanem arra a felszólításra, hogy adja meg magát, azzal a követelessel felelt, hogy Krieger tengernagy jöjjön a Potemkin fedélzetére. Egyidőre a Potemkin kapitánya, aki messziről feketébe öltözött nagy telete szakáru embernek látszott, a Krieger parancsnoksága alatt álló hajók legénységéhez azt a sürgős lelvást intézte, hogy a fellázadt matrózokhoz csatlakozzanak. A fekete tengeri hadihad parancsnoka rövid haditanács után elhatározta, hogy legényeinek lojalitását nem teszi túlságosan kemény próba és hajóival távozott. De meg ez a rendkívüli gyors elhatározás is elkészt, a Pobjedonoszev legényei lázadásának megakadályozására. A Potemkin már most penteken este Odessza előtt lebecsátotta a vas-macs-káját és egész éjjel nyugodtan viselkedett. Másnap, szombaton délelőtt tíz óraker a lázadók egy gőznaszádon két embert küldtek a partra; az ott föllálított kozákok eredetileg azt a parancsot kapták, hogy a két matrózt löljék le, de amikor látták, hogy a gőznaszádon gépgyű volt, a kozákoknak adott parancsot visszavonták. A gőznaszád tehát eljutott a parthoz és két matróz szállott ki belőle. A matrózok kérétek, hogy a katonai parancsnokhoz vezessék őket, ami meg is történt. A tabornok rendkívül szeretetreméltóan fogadta őket és egyáltalában nem látszott azzal törődni, hogy a katonai szabályzat azt rendel, hogy ezt a két embert azonnal lelősse. A két matróz engedelmet kért arra, hogy a városban járhatson-kellessen, mert társaiktól azt az utasítást kapták, hogy tejet, bort és kötőszert vásároljanak és hogy a meggyilkolt hajóparancsnok özvegyének a föllázadt matrózok nevében ezer rubelt adjanak át. A tabornok késznek nyilatkozott arra, hogy a pénz átvegye és a hajóparancsnok özvegyének átsegítassza, de a tengerész-küldöttség ezt az ajánlatot visszautasította. A tabornok ezután még hosszabb ideig beszélgetett a matrózokkal s azt mondta nekik, hogy ne fáradjanak a bevásárlással s hogy majd ő maga minden nap hajójukra fog szolgáltatni tejet, bort és kötőszert. A tabornoknak ezt az ajánlatát elfogadta a két matróz, a ki ezután visszatért a Potemkinre. A gőznaszád ugyanazon a napon újra megjelent a kikötőben, a legesekélyebb félelem nélkül egy porosz szeszahajóhoz közeledett és fölszólította a kapitányt, hogy a szeszahajó adja át a Potemkinnek. A kapitány, a ki nagyon jól tudta, hogy ha nem engedelmeskedik, a föllázadt tengerészek hajóját meggyújtják, engedelmeskedett a fölhívásnak és a Potemkin így egész hajórakománya szentet kapott. Minderzekben a dolgokban az volt a legesodlatosabb, hogy a föllázadt hajón a legpédásabb fegyelem volt. Az odessza hatóságok azt a hírt terjesztették ugyan, hogy a föllázadt matrózok összevesztettek egymással, hogy a Potemkin hajón nagy verónás volt és hogy a kötőszere azért van szükségük, hogy a verónással megsebesült matrózokat bekötözhessek, de a hatóságok mindent szándékosan a lakosság megnyugtására terjesztették. A jobban értesült emberek nagyon jól tudták, hogy mindebből egy szó sem igaz; a matrózok vakon engedelmeskednek egy polgárok által förradalmi bizottságnak, a mely a Potemkin hajó fedélzetén van. E közben a Pobjedonoszevnek fellázadt legénysége nem kevésbé czeltudatosan és állhatatosan járt el, mint a Potemkiné. A Pobjedonoszeven penteken délután tört ki a lázadás és legényei mindenekelőtt arról érte-

tették a többi hajót, hogy a Pobjedonoszev nem szándékozik Szebasztolpba visszatérni. A Pobjedonoszevnek egy matróza átvette a parancsnokságot s legesó intézkedése az volt, hogy az összes hajótiszteket részint megölték, részint pedig a fedélzet alatt bezárták. A Pobjedonoszev parancsnoka a miatt való szégyenében, hogy legénysége nem engedelmeskedett neki, vagy attól való félelmében, hogy kihozni fogják, öngyilkos lett. A többi hajó egyetlen kísérletet sem tett, hogy a Pobjedonoszev fellázadt tengerészzeit engedelmessegre szorítsa. A Pobjedonoszeven penteken éjjel Odesszán kívül maradt és csak szombaton délután ment be a kikötőbe.

Szebasztol, jul. 3.

A Pobjedonoszev, a Dvjenakat Aposz-tolov nevű pánzelóshajó, egy cziráló, a Kazarszki nevű torpedónaszád és több más torpedóhajó Visnovceki tengernagy vezénylétével június 28-án Szebasztolból Odesszába ment. Egy másik hajóosztály, mely a Rosztiszlav és Szinov nevű sorhajókból áll, 29-en követte Krieger tengernagy parancsnoksága alatt. Mezerkeze az odessza kikötőbe, megparancsolta Krieger tengernagy a Potemkinnek, hogy csatlakozzék a hajóhadhoz. A felelet az volt, hogy kéri a főparancsnokot, jöjjön a Potemkinre. Végre a Potemkin harckésznek állt és teljes gőzzel elvonult az egész hajóhad előtt. A hajó oly közel vonult el a többiek mellett, hogy megiehetett ismerni főparancsnokát. Süri szakállas ember volt, polgári ruházattal. Néhányan azt állították, hogy mintegy harmincz polgári ruházatu embert láttak a hajón. Krieger tengernagy azt jelezte: Ma Szebasztolpba megyünk. A Potemkin azt felelte: Gépeink megromlottak! Krieger újabb parancsára: Mi Szebasztolpba megyünk, a Pobjedonoszevről azt felelték: Mi itt maradunk! A pánzelós megfordult és a Potemkin mellé állott. Végre a Pobjedonoszev azt jelezte, hogy tisztelje partra akarja tenni. Ez volt az utolsó jel, a melyet a hajóhad Szebasztolp felé való távozáskor kapott.

A helyzet Odesszában.

Odessza, jul. 3.

A lakosság zöme elhagyja a várost. A pályaudvar zsúfolva van és ezerszámmá várják az emberek elszállításukat. A posta- és táviróhivatal éjjel-nappal tömve van emberekkel. Az idegen konzulátusok egyebet nem tesznek, mint hogy utleveleket állítanak ki. A magyar-osztrák főkonzulátuson még soha sem volt akkora tolongás, mint most.

Odessza, jul. 3.

A Pobjedonoszev a kikötőben van. A Potemkin megkapta a kért eleséget és költőszert és az éj folyamán távozott. A város még mindig ég. A kikötőben sok nagy hajó elégett. A csöcselék egy petroleumot és natút öntött a tengerbe; a szél az égő folyadékot a gőzhajókhoz vitte és tizenöt nagy hajó meggyulladt. A Katalin-rakodóparton két bombát vetettek, a mely tizenkét kozákot és rendőrt megsebesített.

Odessza, jul. 3.

A legutóbbi negyvennyolcz óra alatt harminczezernél több ember hagyta el a várost. Negyvenöt embert, a kiket a gyújtogatásnál tetten értek, az utozán agyonlőttek.

Ostromállapot.

Odessza, jul. 3.

Nikolaievből jelentik, hogy bombarobbnás következtében egy rendőr és négy kozák meghalt. Nikolaievben és Szebasztolpban kihirdették az ostromállapotot.

A Potemkin Küstendil előtt.

London, jul. 3.

Küstendili Lloyd-távirat szerint a Knyáz Potemkin a 267. számú torpedónaszáddal horgonyt vetett a Kikötő előtt. Ugy látszik, hogy a látóhatáron feltűnt hajó figyelemmel kíséri.

Szebasztol, jul. 3.

A Knyáz Potemkin legénysége 28-ikán utja közben öt gépezetmunkát kivételével, összes tszjeit megölte. A Potemkinon háromszáz gyármunkás volt. A kikötői zavargások közben a Potemkin Ocsakovba ment készletekért.

Szebasztol, jul. 3.

A hajóhad tegnap a Georgi Pobjedonoszev és Potemkin nevű hadihajók nélkül tért ide vissza. Megérkezése után a Rotis-lav nevű tengernagy hajón Krieger tengernagy elnökésével a tengernagyok és hajóparancsnokok tanácskozást tartottak, mire a hajóegyet megállottak és a tiszteknek és a legénységnek, kik partra akartak szállani, erre engedelmet adtak. Tegnap parancsot adtak, hogy azoknak a tengerészeknek, kik az 1896-1899-iki évfolyamokhoz tartoznak, adjanak két havi szabadságot. A Katharina II. nevű pánzelóshajó, mely a gyakorló hajóhadhoz tartozott és a szebasztolpi kikötőben volt, leszereltetett.

A román kormány intézkedése.

Bukarest, jul. 3.

(Saját tudósítónktól.) A román kormány katonaságot rendelt a konstanza kikötőbe és megiltotta, hogy a lázadó matrózok kikössenek a parton.

Sorhajó tisztetek nélkül.

Pétervári, jul. 3.

Kronstadtból az hírlík, hogy ma éjjel egy sorhajó tisztetek nélkül indult neki a tengernek. Részletek nem érkeztek. A kikötőben csak a régi imperator Alexander III. és a Siava nevű új pánzelós volt.

Vegyes hírek.

Páris, jul. 3.

A Petit Parisien pétervári értesülése szerint Odesszában helyre állott a nyugalom, ötven ezer katona folytonosan az utcán czirkál és még az idegeneknek sem engedik meg, hogy szállójukot elhagyják. A haditörvényszék még ezen a héten megkezdí munkáját. A zavargás összes vezetőit agyon fogják löni, a többit pedig elele fogytáig való kényszermunkára fogják itélni.

Gróf Ignatiev Odesszában.

Pétervár, jul. 3.

A Novoje Vremia híre szerint Ignatiev grófit rendkívüli fölhatalmazzással Odesszába rendelték ki.

Meggyilkolt nemesi marsall.

Pétervár, jul. 3.

Mult éjjel meggyilkolták a beszarábiai nemesi marsallt, Teodoszuszt, akit ezélett hat honnappal neveztek ki erre az állásra. Teodoszuszt a kisebbbseggel csatlakozott, a mely az autokratizma fenntartását követeli.

Lengyel menekülők.

Pózen, jul. 3.

Tegnap és ma reggel kétezernél több orosz-lengyel menekülő érkezett porosz területre. Az összes porosz-lengyel városok zsúfolva vannak menekülőkkel. A rendőrséget mindenütt megháromszorozták, mert zavargástól félnek.

Országos tanargyülés.

Odessza, jul. 3.

Még emlékeztünkben van a tavalyi közgyűlés, melyet az Országos Középiskolai Tanáregyesület Székelyudvarhelyen tartott. Emlékeztetést tette Beóthy Zsolt elnök megnyitotta. Ma ugyancsak ő nyitotta meg az egyesület pécsi közgyűlését. Ezuttal a felett való sajnálkozását fejezte ki, hogy a politikai válság hátráltatni fogja a sürgős tanügyi reformokat, elsősorban a középiskoláit. A politikai válság a pécsi közgyűlésen már is érehető volt. A kultuszminiszter nem jelent meg Pécsen, képviseltetéséről sem intézkedett. Az egyesület évi államsegélyét, 2000 koronát, melyet rendszerint a nyári közgyűlésen szokták bejelenteni, most is bejelentették, de nem az új miniszter, hanem Berzeviczy leírattával.

Tudósításunk a következők:

Az egyesület tagjai tegnap érkeztek Pécsre. A vendégeket lelkes, nagy közönség fogadta a pályaudvaron. A város nevében Majorossy Imre polgármester üdvözölte a közgyűlés tagjait, akiknek szívélyes szavaira Beóthy Zsolt elnök válaszul, megköszönve a fogadtatást. A vasutól a vendéket egyenesen szállásukra hajtottak és a délután folyamán megtekintették a vártemplomot. Este a pécsi Nemzeti Kaszinó termeiben ismerkedési estély volt. A kaszinó nevében Rech György városi tanácsos, a kaszinó igazgatója üdvözölte mege szavakkal Pécs város vendégeit.

A közgyűlés ma dében 12 óraker nyitották meg a Nemzeti Kaszinó dísztermében Beóthy Zsolt elnöktele alatt. Az ülésen a közgyűlés tagjain kívül a pécsi intézetek tanstülete teljes számban vett részt.

Beóthy Zsolt elnök megnyitó beszédében méltatta a tanácskozás jelentőségét, körvonalazta egyszersmind a munkaanyag komplexumát is, a melynek tömegében legfőbb kulturális jelentőségűek a tanügyi reformok jelei. Már a mult évi közgyűlés sürgette a gyakorlati tapasztalatok révén szükség-séneket ítélt reformokat és komoly aggodalmának ad kifejezést, hogy a politikai válság hátráltatni fogja e nagy fontosságú reformokat. Beszédé végén fölhívja a jelenlévőket, hogy a magyar nyelv tanításánál egyéni buzgalmukat is vigyék harcba.

Utána Majorossy Imre kir. tan. polgármester szólalt fel és javasolja, hogy a közgyűlés az elnöki megnyitól igassa jegyzőkönyvébe. Örömeinek a kifejezését, hogy a tanácskozások ez idejé színhelye Pécs városa, amelyet kulturális múltja szinte predesztinál arra, hogy vendégül lássa falai között azt a gyűlékezetet, amelynek tanácskozásain a kultura reformjait veszik bonczkés alá. Üdvözli a közgyűlés tagjait a város polgárságának nevében és kijelenti, hogy Pécs város közönsége mindig hazafü kötelességének fogja tartani az országos tanáregyesület czéljainak támogatását.

A következő szónok Várady Károly dr., székesfehérvári tankerületi főgazgató volt, a ki a közgyűlést a pécsi tanítzettek nevében üdvözölte.

Ezután Nagy Zsigmond dr. szólalt föl; az Országos Református Tanár-Egyesület nevében üdvözli az egyesületet s annak ületéből, hogy országos mozgalom indult meg egy harmadik egyetem alapításának érdekében, megemlékezik arról, hogy Nagy Lajos egyetemének Pécs volt a székhelye.

Beóthy Zsolt elnök az egyesület nevében köszönetet mondott az üdvözléseért és fölhívta Négyessy László föltitkár, hogy terjeszse elő a beérkezett irományokat. A föltitkár felolvassa a volt kultuszminiszter leírattát, a melyben értesíti az egyesületet, hogy 2000 korona segélyben részesíti. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette. Bemutatta még a föltitkár Boncz Odón miniszteri tanácsos táviratát, a melyben a közgyűlést üdvözli.

A napirend előtt kimondta még a közgyűlés, hogy Berzeviczy Albert volt kultuszminiszternek köszönetet szavaz támogatásáért és egyben elbocsúzik öle. Ezután következett a napirend első pontja, a választási eredmények kihirdetése. Ezek szerint: elnök lett Beóthy Zsolt, alelnök (a fővárosi tagok részéről) Rombauer Emil, alelnök (a vidéki tagok részéről) Bodis Jusztin, föltitkár Négyessy László, a hivatalos lap szerkesztője Waldapfel János, pénztárnok Müller József, titkár és gazda Székely István, a segélypénztár elnöke Vámosy Mihály, a segélypénztár ellenőre Tiber Ágost.

A megválasztott tisztikar nevében Beóthy Zsolt elnök mondott köszönetet a közgyűlésnek, újabb program kifejtését azonban nem tartja szükségesnek, mert a közgyűlés már ismeri munkálkodásának irányát és úgy hiszi, hogy a bizalomnak újabb nyilvánításával ezt az irányt jóváhagyta.

A tanácskozások tulajdonképpeni anyagára áttérve, az első előadó Négyessy László föltitkár volt, a ki dr. Simonyi Zsigmond helyett ismertette a most készülő középiskolai műsótár eddig együtt levő részét. A szótár az egyesület kiadásában fog megjelenni.

Következett ezután dr. Vas Bertalan pécsi tanárnak a magyar nyelv, stílus és irodalom tanítása című előadása. Előadó azt hangsúlyozta, hogy a magyar nyelv, stílus és irodalom tanítását filozófus elmével kell vezetni az egész vonalon és a tanuló munkáját filozófus szemmel megítélni, csak így lehet kikerülni egyfelől a túlzás, másfelől a mulasztás veszélyét.

Az előadáshoz hozzászóltak: Madzar Gusztáv, Janicsék József, Wesszely Odón, Endrey Atos, Igaz József, dr. Fürth Aladár és Gerece Péter.

Dr. Vas Bertalan zárószava után a gyűlés véget ért.

A tanácskozást holnap folytatni fogják. A gyűlés után a város megvendégelte a tanárokat.

EGYHÁZAK.

A bányakerület új püspöke.

A bányakerületi ágostai evangélikus püspökválasztás nagy gondot adott mindazoknak, kik illetékesek voltak szavazatsikkal dönteni el, hogy a nagynevű Sarkány Sámuel után kit ültessenek a kerület püspöki székébe. Nem csak arról volt a választásról szó, hogy nagytudomány, bölcsegyházkormányzó s kitünő gyakorlati lelkes nyerveje el a püspöki méltóságot, hanem tekintettel kellett lenni mindenképp arra is, hogy jó hazafi, de egyszersmind a nemzetiségiek előtt is kedves ember legyen az új püspök.

Azok, akik tisztán rátermettség és magyar nemzeti érdek tekintetbe vételével akarták megválasztani a bányakerületi püspököt, figgetlen gondolkodásu magyar embert kerestek a kerület püspöki székére. Azok ellenben, kik a nemzetiségekre, különösen a tótkara akartak tekintettel lenni, a tótok, esetleg a németek között kerestek a kerület új püspökét.

E kétféle irány között, úgy látszik, azok jártak el leghelyesebben, kik a Bachát Dániel jóllétsége mellett csoportosultak. Bachát Dánielen ugyanis mind a két irány megtalálta a maga emberét és a két irány egyesülése keresztül is vitte a Bachát megválasztást. Erre az elhatározás lökést a pesti ágostai evangélikus magyar egyház presbiteriuma adta meg. Ez a magyar gyűlékezet ugyanis, mikor csaknem egyhangúlag Bachátra szavazott, példát adott a többi magyar gyűlékezeteknek is. Es így, bár csak egy becsusztott tévedés folytán, mi már napokkal ezélett hirdettük Bachát megválasztását, tenyleg mégis igazunk volt, mert ezt a választást a pesti ágostai evangélikus magyar egyház döntötte el.

De ha nagy probléma előtt állottak a gyűlékezetek a püspökválasztásnál, kétség-telenül nagy feladat var az új püspökre is. Bachát Dániel azonban, hisztük, sikerrel fogja megoldani ezt a feladatot. Reményt nyújt erre nekünk eddigi lelkesi működése is. Mint a Budapesti tóty egyszáz, mindig őszre tudta egyeztetni hívei iránt erzett szeretetét a magyar hazá szeretetével és mindegy bizonyosságot tudott tenni arról, hogy e két erzelemnek egy szívből való egyesítése nem lehetetlen és nem a nemzetiségiek igények elárulása, mert Bachát a tóty nép javára, a tóty nép igaz érdekeinek előmozdítására többit tett egymaga, mint száz meg ezer pánszáz igrató.

Az új püspök megválasztásáról a következőket jelenti tudósítónk: A szavazatszedő-bizottság ma délelőtt kontotta fel a beérkezett szavazatokat. A bizottságnak Zsilinszky Mihály kerületi felügyelő elnökölt. Beérkezett 359 szavazat, ebből két egyház részéről négy szavazat érvénytelen. Ezek közül az egyik, Ó-Pazna szavazatát azért nem fogadta el a bizottság, mert a jegyzőkönyvi kivonat magyar fordítás nélkül, tótyul volt megszerkesztve. A 359 szavazat 165 egyház s 3 püspöküzmium adta be. Két egyház nem szavazott, ugymint Apateleg és Ó-Kér. Az érvényes szavazatokból 113 egyház részéről 240 szavazatot Bachát Dániel kapott. Veres József 23 egyház 53 szavazata esett. Laukó Károlyra 19 egyház 42 szavazatot, Belochovszky Gáborra 3 egyház 8 szavazatot, Soloz Gusztávra 4 egyház 8 szavazatot, Petrovics Somára 2 egyház 4 szavazatot, Szeberényi Lajosra 1 egyház két szavazatot adott le.

E szerint Bachát Dániel 62 szödbbbséggel választották meg a bányakerület új püspökévé. Az új püspök életrajzi adataiból megemlítjük a következőket: Bachát Dániel, ág. ev. főesperes és a Kisfaludy-Társaság levelező tagja, szül. Ratkón, Gö-

követelések 182.986.000 (-1.115.038.000) értékű papírok 19.388.000 (-1.16.967.000), egyéb aktívák 78.310.000 (-1.2.684.000). Passzívák: alapítási 180.000.000, változatlan, tartalékalapok 64.814.000 változatlan, bankjegyek 154.802.000 (-1.296.908.000), egyéb napról-napra esedékes közzeltek 579.101.000 (-38.694.000), egyéb passzívák 23.253.000 (-1.1.711.000). A lezárt időszakra június hónapban 2833.576.100 márkát számoltak le.

KÖZLEKEDÉS.

o Előminakálati engedélyek. A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter újjában a következő helyi érdekű vasutakra adta meg az előminakálati engedélyt: Nagy-Mihálytól — Ungvárig, Tiszazigótól — Nagyvánig, Kis-Várdától — Vásárosnaményig, Kis-Várdától — Nyírmadányig, Nagylaktól — Lökösházaiig, Batonyától — Csikohalmiig, Szemlaktól — Pécskaiig, Bozovestől — Jabloncig, Fülöpzállástól — Jászberényig, Fülöpzállástól, illetve Izsák állomástól — Szegedig, Kiskunhalastól — Kiskunmajsától, Kiskőröstől — Kiskunfélegyházaiig, Kiskunhalastól — Kecskemétiig, végül Kiskunmajsától — Szabadkáiig.

IPARÜGYEK.

A szabadkai iparoskongresszus. A hazai iparéletnek országos központi bizottsága tegnap Thék Endre elnöklete alatt ülést tartott, amelynek főtagja a Szabadkán tartandó hetedik országos iparéleti ülést előkészítendő volt.

Az elnöki megnyitó után Galléri Mór ügyvivő főjegyzőt jelentette a Magyarországon tartott hatodik iparéleti kongresszus határozatainak végrehajtásáról, majd a Ráth Károly elnöknek megköszönésére rendezett gyűlést eddigi eredményéről. A bizottság a jelentések tudomásul vette, az előző intézkedéseit jóváhagyta és a gyűlést folytatására a felhatalmazást megadta. Dr. Soltész Adolf jelentését a tervezett országos iparéleti szövetség megalakítása érdekében tett lépésekről a bizottság tudomásul vette és a szövetség szervezésének ügyét a szabadkai kongresszus napirendjére keltette. A kongresszus megalakítását a bizottság szeptember 8, 9 és 10 napjaira tűzte ki és ezután a napirendet állapította meg. A napirend megállapítása után az előkészítést megbízta az előkészítési intézkedések megvalósítását Bertsey György indítványozta, hogy tekintettel a mostani kormány alkotmányellenes természetére, a kormányt a kongresszusra való meghívására, amely eddig szókbán volt, elhagyja a kongresszusra, amely indítványt a bizottság elfogadta. Végül Dr. Reisner a szabadkai helyi előkészítő bizottság nevében előterjesztette a kongresszus fogadására megállapított programot, amelyet a bizottság tudomásul vett. Szalay Mátyas szabadkai főkapitány pedig a város nevében biztosította a kongresszus a legveszelebbes vendéglátását, a melyért Thék elnök mondott köszönetet.

Felsőbíróságok első jelentéséről. A határozatok. Alkalmazásukra a bíróságok a kizárólagos jog megadását. A bányászati és kőbányászati területek kizárólagos bányászati jogait a bíróságok kizárólagos jog megadását. A bányászati és kőbányászati területek kizárólagos bányászati jogait a bíróságok kizárólagos jog megadását.

GAZDASÁGI HIREK.

* Szarvasmarha-díjazás. A Nyitrai Gazdasági Egyesület június hó 28-án Galgócson szarvasmarha-díjazást rendezett, amelyre 150 tőhen és 40 szőke hajtatót fel. Széleskörűen került 850 korona díj, melyből 400 koronát a m. kir. földmívelésügyi minisztérium adományozott s 450 koronát pedig a galgóczi járás birtokosai adták össze. A díjazás iránt nagy volt az érdeklődés, amit a díjazáson résztvevő gazdaközönség nagy száma igazolt. A bírálatot a Nyitrai Gazdasági Egyesület juttatja teljesítették.

A díjak a következőknek adták: Báró Springer Gusztáv 70 koronás díja, Strinszkyó Józsefnek Galgóc, Gróf Erdődy Ferenc 50 koronás díja, Benichaus Ágostonnak A-Attrak, 40 koronás állami díj, Goldberger Adolfnak A-Attrak, 30 koronás állami díj, Krausz Zsigmondnak Galgóc, 30 koronás állami díj, Munka Jánosnak Galgóc, Galgóczi Takarékpénztár 30 koronás díja, Moravcsik Józsefnek Galgóc, Gróf Erdődy Imre 20 koronás díja, Paulik Józsefnek Galgóc, 20 koronás állami díj, Polakovics Katalinnak Galgóc, 20 koronás állami díj, Kovácsik Ferencnek Galgóc, 15 koronás állami díj, Vancsó Istvánnak Vörösvár, 15 koronás állami díj, Góga Józsefnek Galgóc, 15 koronás állami díj, Blitcsák Márton Pászto, Lówy S. Jakab 10 koronás állami díj, Halmos Györgynek Elecske, 10 koronás állami díj, Nitrán Jánosnak Galgóc, 10 koronás állami díj, Radányi Józsefnek Récsény, 5 koronás állami díj, Braun Edének Récsény, 5 koronás állami díj, Pongor Illesnek Pászto, 5 koronás állami díj, Strinszkyó Józsefnek Galgóc, 5 koronás állami díj, Strinszkyó Anitának Galgóc, 60 koronás állami díj, Benichaus Ágostonnak A-Attrak, 50 koronás állami díj, Heidler Károlynak Karkóc, 40 koronás díja, Schweitzer Simonnak Krausz Zsigmond Galgóc, báró Springer Gusztáv 30 koronás díja, Munka Jánosnak Galgóc, Galgóczi Takarékpénztár 30 koronás díja, Székács Mihálynak Saág, Dukas és Herzog 20 koronás díja, Goldberger Adolfnak A-Attrak, Nagel és Szesler 20 koronás díja, Pongor Illesnek Pászto, Galgóc közép, 20 koronás díja, Hrabik Pálnak Saág, Blum Sándor 20 koronás díja, Sztecsky Jánosnak Karkóc, Schulz Jakab 15 koronás díja, Malovecz Józsefnek Karkóc, 15 koronás állami díj, Kovácsik Ferencnek Galgóc, 15 koronás állami díj, Surina Ferencnek Galgóc, 15 koronás állami díj, Moravcsik Józsefnek Galgóc, Elismerő oklevelet kaptak: Brucker Ágoston Galgóc, Lówy S. Jakab A-Récsény, Friederky Timó Galgóc és László Sándor A-Récsény. Az állatdíjazás megnevezése után az egyedülálló tagjai: Báró Springer Gusztáv búcsányi uradalomába tanuló nyúl kirándulást tettek, amelyen 30 gazda vett részt. Az uradalom körültekintően a kiránduló báró Springer vendégei voltak.

* A Békéscsaba Gazdasági Egyesület. Beliczey Géza elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen első sorban az egyesületi székház létesítése tárgyában küldött bizottság javaslatait tárgyalta. Ezek alapján a közgyűlés elhatározta, hogy a békéscsabai főterem levélszék-féle házat megszerzi. Elhatározta, az egyesület, hogy az országos állattenyésztési alaphoz 100.000 korona kölcsönt vesz fel, amelyet szarvasmarha tenyésztéssel beszerzése végett a megye kiszáradt között oszt ki. Végül foglalkozott a közgyűlés egy a megye területén létesítendő cukorgyár eszméjével.

zolt a közgyűlés egy a megye területén létesítendő cukorgyár eszméjével. * Gazdák kirándulása. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület ez év tavaszán tanulmányi kirándulást rendezett Debreczen városba, ugyiszint Szabó Cséme vezetésével mezőgazdasági intézményeinek megtekintésére. A kecskeméti gazdák látogatását a szabócsai és debreczeni gazdák most viszonzták s Péter-Pál napjától kezdődően négy napon át voltak a kecskeméti vendégek, azallal megtekintették az ottani pinceszövetkezetet, a város szomszédos telepeket, a bugaczi pusztán rendezett tenyészállattalajzást, a baromfi-tenyésztőtelepet, végül Kecskemét ide szerinti földterületességét a gyümölcsöspiacot.

* Tenyészállattalajzást. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a város határában, Bugaczi-pusztán díjazással egybekötött tenyészállattalajzást rendezett. A bírálat-bizottság a kistenyésztők közül I. díjjal: Szell Jánost, Lipóczy Lászlót és Nagy Jánost tüntette ki. Az első pasztordíjat Arva Péternek ítélte oda. A bizottság összesen 217 darab tenyészállat fölött mondott véleményét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Kivitel Szemle — Export Revue. A Zerkowitz Emil szerkesztésében megjelenő Kivitel Szemle — Export Revue legutóbbi számban hosszabb cikkben ismerteti dr. Hertza Tivadar közgazdasági tanulmányát gazdasági önállóságunkról, dr. Kunos Ignác a keleti akadémiák fontosságáról ír a kivitel kereskedelmének helyzetéről, azonkívül több alaposan megírt cikket ismerteti a külkereskedelmi szempontjából fontosabb eseményeket. A szépen illusztrált vaszkó füzet hasznosan szolgálja a külforgó is a magyar kivitel kereskedelmét ügyét.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonaforgalom.

Az órási hőség meg szilárd irányzatú üzletet idézett elő. Es pedig azért, mert a kontinens attól fél, hogy ez a hírtelen bekövetkezett órási forráság nagyon megszorítja a gabonát. A gabonát azonban nem panaszolják a hőségokozta károkról, mert azt mondják, hogy a gabona annyira érett volt s a föld annyira neves, hogy ez a három napos forráság nem szorította meg a gabonát, most meg már érett, s így nagyobb károktól nem lehet tartani. A készáruüzlet szilárd volt. A malomok kedvezően érdeklődtek az üzlet iránt, s 24000 métermázs búzát vásároltak össze 10—15 fillérrel drágább áron. A többi élelmiszer nem változott. A határidőpiacokon kezdetben — a nagy forráságra — szilárd volt az üzlet, később azonban Becsből első jelentésként itt is beborult kassé, s erre az irányzat ellanyhult, de tartottan zárt. A befentesek azt mondják, hogy szilárd s magasabb árfolyamú üzletre van kilátás. Egyelőre mindkét párt tartózkodott a nagyobb kötések fölött.

Aradról írják lapunknak: Az aratás első napja óriási esővel köszöntött be, mely körülmény akadályt gördített a meginduló aratási munkálat elé, így nem mindenfelé, csak a megye egy-kétszék részén kezdték meg a vágást. Délit gabona akad bőven, ugyiszint sok a szorult szemű búza, valamint nagy mennyiségű korán érett búza is fordult elő, amelyen meglátás a sok eső hatása. A várható eredmény nagyságáról s minőségéről ma még bizonyosat tudni nem lehet. Azt azonban meg lehet állapítani, hogy a panasz a melegeleddel vetődött, miért is csak majd a cséplés után lehet látni, hogy a termés sikerült-e vagy sem.

Bécsi gabonaforgalom.

Részleteiben így alakult a máj üzlet: A készáruüzletben a búza melegeledebb és jó vételűvel mellett szilárd irányzatú volt. Rozs jól tartott; minőség szerint 13.45—13.65 koronáig jegyzünk buzával paritásra. Takarmányára üzletellen, nyugodt; helybeli paritására nével 13.—13.50 korona között jegyzünk. Zab ártartot; helyben 12.40—13.50 koronáig fizetnek. Tengeri változatlan, 15.55—15.60 koronáig jegyez, prompt szállítva helyben. Elkel: Búza. Tiszavideki: 200 mm 80.5 kg 17.85 kor, 300 mm 81 kg 17.85 kor, 400 mm 81 kg 17.85 kor, 500 mm 81 kg 17.85 kor, 600 mm 81 kg 17.85 kor, 700 mm 81 kg 17.85 kor, 800 mm 81 kg 17.85 kor, 900 mm 81 kg 17.85 kor, 1000 mm 81 kg 17.85 kor, 1100 mm 81 kg 17.85 kor, 1200 mm 81 kg 17.85 kor, 1300 mm 81 kg 17.85 kor, 1400 mm 81 kg 17.85 kor, 1500 mm 81 kg 17.85 kor, 1600 mm 81 kg 17.85 kor, 1700 mm 81 kg 17.85 kor, 1800 mm 81 kg 17.85 kor, 1900 mm 81 kg 17.85 kor, 2000 mm 81 kg 17.85 kor, 2100 mm 81 kg 17.85 kor, 2200 mm 81 kg 17.85 kor, 2300 mm 81 kg 17.85 kor, 2400 mm 81 kg 17.85 kor, 2500 mm 81 kg 17.85 kor, 2600 mm 81 kg 17.85 kor, 2700 mm 81 kg 17.85 kor, 2800 mm 81 kg 17.85 kor, 2900 mm 81 kg 17.85 kor, 3000 mm 81 kg 17.85 kor, 3100 mm 81 kg 17.85 kor, 3200 mm 81 kg 17.85 kor, 3300 mm 81 kg 17.85 kor, 3400 mm 81 kg 17.85 kor, 3500 mm 81 kg 17.85 kor, 3600 mm 81 kg 17.85 kor, 3700 mm 81 kg 17.85 kor, 3800 mm 81 kg 17.85 kor, 3900 mm 81 kg 17.85 kor, 4000 mm 81 kg 17.85 kor, 4100 mm 81 kg 17.85 kor, 4200 mm 81 kg 17.85 kor, 4300 mm 81 kg 17.85 kor, 4400 mm 81 kg 17.85 kor, 4500 mm 81 kg 17.85 kor, 4600 mm 81 kg 17.85 kor, 4700 mm 81 kg 17.85 kor, 4800 mm 81 kg 17.85 kor, 4900 mm 81 kg 17.85 kor, 5000 mm 81 kg 17.85 kor, 5100 mm 81 kg 17.85 kor, 5200 mm 81 kg 17.85 kor, 5300 mm 81 kg 17.85 kor, 5400 mm 81 kg 17.85 kor, 5500 mm 81 kg 17.85 kor, 5600 mm 81 kg 17.85 kor, 5700 mm 81 kg 17.85 kor, 5800 mm 81 kg 17.85 kor, 5900 mm 81 kg 17.85 kor, 6000 mm 81 kg 17.85 kor, 6100 mm 81 kg 17.85 kor, 6200 mm 81 kg 17.85 kor, 6300 mm 81 kg 17.85 kor, 6400 mm 81 kg 17.85 kor, 6500 mm 81 kg 17.85 kor, 6600 mm 81 kg 17.85 kor, 6700 mm 81 kg 17.85 kor, 6800 mm 81 kg 17.85 kor, 6900 mm 81 kg 17.85 kor, 7000 mm 81 kg 17.85 kor, 7100 mm 81 kg 17.85 kor, 7200 mm 81 kg 17.85 kor, 7300 mm 81 kg 17.85 kor, 7400 mm 81 kg 17.85 kor, 7500 mm 81 kg 17.85 kor, 7600 mm 81 kg 17.85 kor, 7700 mm 81 kg 17.85 kor, 7800 mm 81 kg 17.85 kor, 7900 mm 81 kg 17.85 kor, 8000 mm 81 kg 17.85 kor, 8100 mm 81 kg 17.85 kor, 8200 mm 81 kg 17.85 kor, 8300 mm 81 kg 17.85 kor, 8400 mm 81 kg 17.85 kor, 8500 mm 81 kg 17.85 kor, 8600 mm 81 kg 17.85 kor, 8700 mm 81 kg 17.85 kor, 8800 mm 81 kg 17.85 kor, 8900 mm 81 kg 17.85 kor, 9000 mm 81 kg 17.85 kor, 9100 mm 81 kg 17.85 kor, 9200 mm 81 kg 17.85 kor, 9300 mm 81 kg 17.85 kor, 9400 mm 81 kg 17.85 kor, 9500 mm 81 kg 17.85 kor, 9600 mm 81 kg 17.85 kor, 9700 mm 81 kg 17.85 kor, 9800 mm 81 kg 17.85 kor, 9900 mm 81 kg 17.85 kor, 10000 mm 81 kg 17.85 kor, 10100 mm 81 kg 17.85 kor, 10200 mm 81 kg 17.85 kor, 10300 mm 81 kg 17.85 kor, 10400 mm 81 kg 17.85 kor, 10500 mm 81 kg 17.85 kor, 10600 mm 81 kg 17.85 kor, 10700 mm 81 kg 17.85 kor, 10800 mm 81 kg 17.85 kor, 10900 mm 81 kg 17.85 kor, 11000 mm 81 kg 17.85 kor, 11100 mm 81 kg 17.85 kor, 11200 mm 81 kg 17.85 kor, 11300 mm 81 kg 17.85 kor, 11400 mm 81 kg 17.85 kor, 11500 mm 81 kg 17.85 kor, 11600 mm 81 kg 17.85 kor, 11700 mm 81 kg 17.85 kor, 11800 mm 81 kg 17.85 kor, 11900 mm 81 kg 17.85 kor, 12000 mm 81 kg 17.85 kor, 12100 mm 81 kg 17.85 kor, 12200 mm 81 kg 17.85 kor, 12300 mm 81 kg 17.85 kor, 12400 mm 81 kg 17.85 kor, 12500 mm 81 kg 17.85 kor, 12600 mm 81 kg 17.85 kor, 12700 mm 81 kg 17.85 kor, 12800 mm 81 kg 17.85 kor, 12900 mm 81 kg 17.85 kor, 13000 mm 81 kg 17.85 kor, 13100 mm 81 kg 17.85 kor, 13200 mm 81 kg 17.85 kor, 13300 mm 81 kg 17.85 kor, 13400 mm 81 kg 17.85 kor, 13500 mm 81 kg 17.85 kor, 13600 mm 81 kg 17.85 kor, 13700 mm 81 kg 17.85 kor, 13800 mm 81 kg 17.85 kor, 13900 mm 81 kg 17.85 kor, 14000 mm 81 kg 17.85 kor, 14100 mm 81 kg 17.85 kor, 14200 mm 81 kg 17.85 kor, 14300 mm 81 kg 17.85 kor, 14400 mm 81 kg 17.85 kor, 14500 mm 81 kg 17.85 kor, 14600 mm 81 kg 17.85 kor, 14700 mm 81 kg 17.85 kor, 14800 mm 81 kg 17.85 kor, 14900 mm 81 kg 17.85 kor, 15000 mm 81 kg 17.85 kor, 15100 mm 81 kg 17.85 kor, 15200 mm 81 kg 17.85 kor, 15300 mm 81 kg 17.85 kor, 15400 mm 81 kg 17.85 kor, 15500 mm 81 kg 17.85 kor, 15600 mm 81 kg 17.85 kor, 15700 mm 81 kg 17.85 kor, 15800 mm 81 kg 17.85 kor, 15900 mm 81 kg 17.85 kor, 16000 mm 81 kg 17.85 kor, 16100 mm 81 kg 17.85 kor, 16200 mm 81 kg 17.85 kor, 16300 mm 81 kg 17.85 kor, 16400 mm 81 kg 17.85 kor, 16500 mm 81 kg 17.85 kor, 16600 mm 81 kg 17.85 kor, 16700 mm 81 kg 17.85 kor, 16800 mm 81 kg 17.85 kor, 16900 mm 81 kg 17.85 kor, 17000 mm 81 kg 17.85 kor, 17100 mm 81 kg 17.85 kor, 17200 mm 81 kg 17.85 kor, 17300 mm 81 kg 17.85 kor, 17400 mm 81 kg 17.85 kor, 17500 mm 81 kg 17.85 kor, 17600 mm 81 kg 17.85 kor, 17700 mm 81 kg 17.85 kor, 17800 mm 81 kg 17.85 kor, 17900 mm 81 kg 17.85 kor, 18000 mm 81 kg 17.85 kor, 18100 mm 81 kg 17.85 kor, 18200 mm 81 kg 17.85 kor, 18300 mm 81 kg 17.85 kor, 18400 mm 81 kg 17.85 kor, 18500 mm 81 kg 17.85 kor, 18600 mm 81 kg 17.85 kor, 18700 mm 81 kg 17.85 kor, 18800 mm 81 kg 17.85 kor, 18900 mm 81 kg 17.85 kor, 19000 mm 81 kg 17.85 kor, 19100 mm 81 kg 17.85 kor, 19200 mm 81 kg 17.85 kor, 19300 mm 81 kg 17.85 kor, 19400 mm 81 kg 17.85 kor, 19500 mm 81 kg 17.85 kor, 19600 mm 81 kg 17.85 kor, 19700 mm 81 kg 17.85 kor, 19800 mm 81 kg 17.85 kor, 19900 mm 81 kg 17.85 kor, 20000 mm 81 kg 17.85 kor, 20100 mm 81 kg 17.85 kor, 20200 mm 81 kg 17.85 kor, 20300 mm 81 kg 17.85 kor, 20400 mm 81 kg 17.85 kor, 20500 mm 81 kg 17.85 kor, 20600 mm 81 kg 17.85 kor, 20700 mm 81 kg 17.85 kor, 20800 mm 81 kg 17.85 kor, 20900 mm 81 kg 17.85 kor, 21000 mm 81 kg 17.85 kor, 21100 mm 81 kg 17.85 kor, 21200 mm 81 kg 17.85 kor, 21300 mm 81 kg 17.85 kor, 21400 mm 81 kg 17.85 kor, 21500 mm 81 kg 17.85 kor, 21600 mm 81 kg 17.85 kor, 21700 mm 81 kg 17.85 kor, 21800 mm 81 kg 17.85 kor, 21900 mm 81 kg 17.85 kor, 22000 mm 81 kg 17.85 kor, 22100 mm 81 kg 17.85 kor, 22200 mm 81 kg 17.85 kor, 22300 mm 81 kg 17.85 kor, 22400 mm 81 kg 17.85 kor, 22500 mm 81 kg 17.85 kor, 22600 mm 81 kg 17.85 kor, 22700 mm 81 kg 17.85 kor, 22800 mm 81 kg 17.85 kor, 22900 mm 81 kg 17.85 kor, 23000 mm 81 kg 17.85 kor, 23100 mm 81 kg 17.85 kor, 23200 mm 81 kg 17.85 kor, 23300 mm 81 kg 17.85 kor, 23400 mm 81 kg 17.85 kor, 23500 mm 81 kg 17.85 kor, 23600 mm 81 kg 17.85 kor, 23700 mm 81 kg 17.85 kor, 23800 mm 81 kg 17.85 kor, 23900 mm 81 kg 17.85 kor, 24000 mm 81 kg 17.85 kor, 24100 mm 81 kg 17.85 kor, 24200 mm 81 kg 17.85 kor, 24300 mm 81 kg 17.85 kor, 24400 mm 81 kg 17.85 kor, 24500 mm 81 kg 17.85 kor, 24600 mm 81 kg 17.85 kor, 24700 mm 81 kg 17.85 kor, 24800 mm 81 kg 17.85 kor, 24900 mm 81 kg 17.85 kor, 25000 mm 81 kg 17.85 kor, 25100 mm 81 kg 17.85 kor, 25200 mm 81 kg 17.85 kor, 25300 mm 81 kg 17.85 kor, 25400 mm 81 kg 17.85 kor, 25500 mm 81 kg 17.85 kor, 25600 mm 81 kg 17.85 kor, 25700 mm 81 kg 17.85 kor, 25800 mm 81 kg 17.85 kor, 25900 mm 81 kg 17.85 kor, 26000 mm 81 kg 17.85 kor, 26100 mm 81 kg 17.85 kor, 26200 mm 81 kg 17.85 kor, 26300 mm 81 kg 17.85 kor, 26400 mm 81 kg 17.85 kor, 26500 mm 81 kg 17.85 kor, 26600 mm 81 kg 17.85 kor, 26700 mm 81 kg 17.85 kor, 26800 mm 81 kg 17.85 kor, 26900 mm 81 kg 17.85 kor, 27000 mm 81 kg 17.85 kor, 27100 mm 81 kg 17.85 kor, 27200 mm 81 kg 17.85 kor, 27300 mm 81 kg 17.85 kor, 27400 mm 81 kg 17.85 kor, 27500 mm 81 kg 17.85 kor, 27600 mm 81 kg 17.85 kor, 27700 mm 81 kg 17.85 kor, 27800 mm 81 kg 17.85 kor, 27900 mm 81 kg 17.85 kor, 28000 mm 81 kg 17.85 kor, 28100 mm 81 kg 17.85 kor, 28200 mm 81 kg 17.85 kor, 28300 mm 81 kg 17.85 kor, 28400 mm 81 kg 17.85 kor, 28500 mm 81 kg 17.85 kor, 28600 mm 81 kg 17.85 kor, 28700 mm 81 kg 17.85 kor, 28800 mm 81 kg 17.85 kor, 28900 mm 81 kg 17.85 kor, 29000 mm 81 kg 17.85 kor, 29100 mm 81 kg 17.85 kor, 29200 mm 81 kg 17.85 kor, 29300 mm 81 kg 17.85 kor, 29400 mm 81 kg 17.85 kor, 29500 mm 81 kg 17.85 kor, 29600 mm 81 kg 17.85 kor, 29700 mm 81 kg 17.85 kor, 29800 mm 81 kg 17.85 kor, 29900 mm 81 kg 17.85 kor, 30000 mm 81 kg 17.85 kor, 30100 mm 81 kg 17.85 kor, 30200 mm 81 kg 17.85 kor, 30300 mm 81 kg 17.85 kor, 30400 mm 81 kg 17.85 kor, 30500 mm 81 kg 17.85 kor, 30600 mm 81 kg 17.85 kor, 30700 mm 81 kg 17.85 kor, 30800 mm 81 kg 17.85 kor, 30900 mm 81 kg 17.85 kor, 31000 mm 81 kg 17.85 kor, 31100 mm 81 kg 17.85 kor, 31200 mm 81 kg 17.85 kor, 31300 mm 81 kg 17.85 kor, 31400 mm 81 kg 17.85 kor, 31500 mm 81 kg 17.85 kor, 31600 mm 81 kg 17.85 kor, 31700 mm 81 kg 17.85 kor, 31800 mm 81 kg 17.85 kor, 31900 mm 81 kg 17.85 kor, 32000 mm 81 kg 17.85 kor, 32100 mm 81 kg 17.85 kor, 32200 mm 81 kg 17.85 kor, 32300 mm 81 kg 17.85 kor, 32400 mm 81 kg 17.85 kor, 32500 mm 81 kg 17.85 kor, 32600 mm 81 kg 17.85 kor, 32700 mm 81 kg 17.85 kor, 32800 mm 81 kg 17.85 kor, 32900 mm 81 kg 17.85 kor, 33000 mm 81 kg 17.85 kor, 33100 mm 81 kg 17.85 kor, 33200 mm 81 kg 17.85 kor, 33300 mm 81 kg 17.85 kor, 33400 mm 81 kg 17.85 kor, 33500 mm 81 kg 17.85 kor, 33600 mm 81 kg 17.85 kor, 33700 mm 81 kg 17.85 kor, 33800 mm 81 kg 17.85 kor, 33900 mm 81 kg 17.85 kor, 34000 mm 81 kg 17.85 kor, 34100 mm 81 kg 17.85 kor, 34200 mm 81 kg 17.85 kor, 34300 mm 81 kg 17.85 kor, 34400 mm 81 kg 17.85 kor, 34500 mm 81 kg 17.85 kor, 34600 mm 81 kg 17.85 kor, 34700 mm 81 kg 17.85 kor, 34800 mm 81 kg 17.85 kor, 34900 mm 81 kg 17.85 kor, 35000 mm 81 kg 17.85 kor, 35100 mm 81 kg 17.85 kor, 35200 mm 81 kg 17.85 kor, 35300 mm 81 kg 17.85 kor, 35400 mm 81 kg 17.85 kor, 35500 mm 81 kg 17.85 kor, 35600 mm 81 kg 17.85 kor, 35700 mm 81 kg 17.85 kor, 35800 mm 81 kg 17.85 kor, 35900 mm 81 kg 17.85 kor, 36000 mm 81 kg 17.85 kor, 36100 mm 81 kg 17.85 kor, 36200 mm 81 kg 17.85 kor, 36300 mm 81 kg 17.85 kor, 36400 mm 81 kg 17.85 kor, 36500 mm 81 kg 17.85 kor, 36600 mm 81 kg 17.85 kor, 36700 mm 81 kg 17.85 kor, 36800 mm 81 kg 17.85 kor, 36900 mm 81 kg 17.85 kor, 37000 mm 81 kg 17.85 kor, 37100 mm 81 kg 17.85 kor, 37200 mm 81 kg 17.85 kor, 37300 mm 81 kg 17.85 kor, 37400 mm 81 kg 17.85 kor, 37500 mm 81 kg 17.85 kor, 37600 mm 81 kg 17.85 kor, 37700 mm 81 kg 17.85 kor, 37800 mm 81 kg 17.85 kor, 37900 mm 81 kg 17.85 kor, 38000 mm 81 kg 17.85 kor, 38100 mm 81 kg 17.85 kor, 38200 mm 81 kg 17.85 kor, 38300 mm 81 kg 17.85 kor, 38400 mm 81 kg 17.85 kor, 38500 mm 81 kg 17.85 kor, 38600 mm 81 kg 17.85 kor, 38700 mm 81 kg 17.85 kor, 38800 mm 81 kg 17.85 kor, 38900 mm 81 kg 17.85 kor, 39000 mm 81 kg 17.85 kor, 39100 mm 81 kg 17.85 kor, 39200 mm 81 kg 17.85 kor, 39300 mm 81 kg 17.85 kor, 39400 mm 81 kg 17.85 kor, 39500 mm 81 kg 17.85 kor, 39600 mm 81 kg 17.85 kor, 39700 mm 81 kg 17.85 kor, 39800 mm 81 kg 17.85 kor, 39900 mm 81 kg 17.85 kor, 40000 mm 81 kg 17.85 kor, 40100 mm 81 kg 17.85 kor, 40200 mm 81 kg 17.85 kor, 40300 mm 81 kg 17.85 kor, 40400 mm 81 kg 17.85 kor, 40500 mm 81 kg 17.85 kor, 40600 mm 81 kg 17.85 kor, 40700 mm 81 kg 17.85 kor, 40800 mm 81 kg 17.85 kor, 40900 mm 81 kg 17.85 kor, 41000 mm 81 kg 17.85 kor, 41100 mm 81 kg 17.85 kor, 41200 mm 81 kg 17.85 kor, 41300 mm 81 kg 17.85 kor, 41400 mm 81 kg 17.85 kor, 41500 mm 81 kg 17.85 kor, 41600 mm 81 kg 17.85 kor, 41700 mm 81 kg 17.85 kor, 41800 mm 81 kg 17.85 kor, 41900 mm 81 kg 17.85 kor, 42000 mm 81 kg 17.85 kor, 42100 mm 81 kg 17

